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HALÍŘ TRIO
Koncert ke 160. výročí  
narození vrchlabského  
rodáka, houslového  
virtuosa Karla Halíře.

Halíř trio zahraje ve složení
Jana Podolská / violoncello
Václav Mácha / klavír

JIŘÍ VODIČKA 
KONCERTNÍ MISTR ČESKÉ FILHARMONIE

17. 2. (ne) | 19.00
Kulturní dům Střelnice

KAREL HALÍŘ
Hudební těleso Halíř Trio vzniklo v roce 2016 s cílem představit osobnost 
českého houslového virtuosa Karla Halíře (Vrchlabí 1859 – Berlín 1909). 
Dalo by se říci, že Halíř byl Leonardem da Vinci druhé poloviny 19. a za-
čátku 20. století. Český virtuos se pohyboval na velmi vysoké úrovni ve 
čtyřech nejdůležitějších oblastech, v jakých se houslista může angažo-
vat: jako sólista, v komorní hudbě, jako koncertní mistr a profesor. Mezi 
mnoha vystoupeními, kde se představuje Halíř jako sólista, je potřeba 
zmínit českou premiéru Španělské symfonie op. 21 Édouarda Lala (20. 3. 
1881, Praha) nebo německou (červen 1886, Sondershausen) a   českou 
premiéru (17. 2. 1888, Praha) Koncertu pro housle a orchestr D dur op. 
35 Petra Iljiče Čajkovského. V Čechách pod taktovkou samotného skla-
datele.

Dne 13. listopadu 1896 přednesl Halíř v Carnegie Hall v New Yorku 
Beethovenův koncert s Newyorskou filharmonií pod vedením dirigenta 
Antona Seidla. Na tomto koncertě hrál Halíř na slavné housle Stradivari-
us Red Violin 1720, které mu na americké turné zapůjčil Joseph Joachim. 
Francouzský hudební deník  Le Ménestrel ze dne 24. září 1893 informuje 
o tom, že Halíř bude hrát dva koncerty v  Gewandhaus v Lipsku, šest kon-
certů pro housle a orchestr: Beethovenův, Brahmsův, Paganiniho, Spo-
hra, Čajkovského a Lala. Bezpochyby se jedná o umělce kvalit a rozsahu, 
kterých bylo a je velmi málo. Vrchlabský houslista rovněž premiéroval 
revidovanou verzi Koncertu pro housle a orchestr d moll op. 47 Jeana 
Sibelia pod vedením Richarda Strausse. Stalo se tak 19. října 1905 v Ber-
líně. Tentokrát hrál na housle Stradivarius Halíř 1694 , nástroj nesoucí 
jeho jméno, jenž tak navždy bude připomínat osobnost českého virtuosa. 

Text: Eduardo García Salas
Přeložila: Štěpánka García
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O B S A H

Musím našlapovat opatrně, abych nebyl za zpátečníka, začnu tedy od lesa. Moje ba‑
bička Mařatková patřila mezi ty horaly, kteří se narodili doma, přiběhla sousedka 
a bylo to. Venku až praštělo, ale košilka po těch, co přišli na svět dřív, byla fajnová 
a neštípala. Tak tato babička, která nás nepustila od stolu, dokud jsme nedojedli 
(i kližku, nebo nedejbože dršťkovou polévku), nás, když jsme kňourali, že je to na 
vlek daleko (kolem Kramářovky a parkem cca 600m), hnala se slovy, že ona chodila 
za nákupem do Semil pěšky, k tetě do Rokytnice jakbysmet a o Jablonečku ani ne‑
mluvě. Babička byla mistryní v běhu na běžkách, v 50. letech vyhrávala, co se dalo 
a mimo jiné mě naučila k absolutnímu respektu před bílou stopou. My malí jsme se 
nechtěli brodit po kolena ve sněhu a v té stopě od běžek to tak pěkně drželo, a to 
hned byl pohlavek na cestě… Dodnes, když jdu k Marinkovu křížku jako bych ji sly‑
šel… a do stop nešlapu. V úvodu jsem se obával, abyste mě amatérští řidiči skútrů 
nenařkli, že jsem staromódní… Respektuji vaši rychlou zábavu, vy ale nerespektujete 
nic a nikoho. Čermákovy rouně u Pasek vždycky byly protkány běžeckými trasami, 
teď změť křížících se brázd. Když vás jede 12, první čtyři vedle sebe, tak nás vidíte, 
ten pátý, co se vás jal předjíždět ale najednou jede proti mé šestileté dceři… Mnozí 
jste amatéři a neumíte to, neměli byste mít omezovač na jízdu do 30 km? Neměly by 
půjčovny 20 min před zapůjčením stroje vysvětlit, že to venku není jen jejich? Budou 
nám opět poslanci 10 let tvrdit, že to nejde omezit, až si pak půjčíme rakouský model 
a bude vyřešeno? Vzpomínáte, jak nešel vyřešit problém ze železným šrotem a… pak 
jsme si opsali německý zákon a problém s krádežemi kanálů je na jednom procentu… 
Kdybyste neměli ty helmy, tak by většině přiletěl od mé babičky pohlavek.

Pomalý běžkař a ředitel Kulturního domu Střelnice,  
Vladimír Jindra

Editorial… o bílé stopě a bílých brázdách
O 
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160. výročí narození Karla Halíře
Petr Iljič Čajkovskij po provedení německé premiéry svého houslového koncertu D 
dur v roce 1888 v Lipsku prohlásil: „Myslím, že tento umělec, nadaný darem vytvořit 
překrásný tón, vybavený vytříbenou technikou, vášní, energií a brilantností, se velmi 
brzy dostane mezi nejlepší houslisty našeho věku.“ Toto sdělení na adresu tehdy 
devětadvacetiletého houslisty, rodáka z Vrchlabí Karla Halíře, bylo potvrzením toho, 
co tehdejší hudební svět tušil ‑ totiž, že Karel Halíř skutečně bude patřit k nejlepším 
světovým houslistům své doby. Jeho životní umělecký osud můžeme přirovnat k celé 
řadě hudebníků a  skladatelů, kteří mimo svoji rodnou zemi a  s  velikými úspěchy 
dobývali hudební svět. Vzpomeňme na první vídeňskou školu a na některé české hu‑
debníky usazené ve Vídni ‑ Leopolda Koželuha, Pavla a Antonína Vranické, Jana Křti‑
tele Vaňhala, Václava Huga Voříška, na členy rodiny Stamiců v Mannheimu, na rodinu 
Bendů v Berlíně…Štěstím pro Halíře bylo nejen přijetí na pražskou konzervatoř k vy‑
nikajícímu pedagogovi Antonínu Bennewitzovi, ale zejména odchod k dalšímu studiu 
do Berlína, k tehdy nejvýznamnějšímu pedagogovi hry na housle Josefu Joachimovi. 
Jeho kariéra se pak už závratně rozvíjela a znamenité úspěchy na koncertních pódi‑
ích mu zajistily kontakty s tehdejší uměleckou elitou. A nebylo to jen přátelství s jeho 
profesorem Joachimem, který jej obsadil jako sekundistu do proslulého Joachimova 
kvarteta. Zejména premiéry vrcholných děl houslové literatury jako Koncert D dur pro 
housle a orchestr Petra Iljiče Čajkovského (německá premiéra), Koncert pro housle 
a orchestr d moll Jeana Sibelia (světová premiéra), ale i dedikace celé řady skladeb 
otevřely Halířovi dveře na světová koncertní pódia, včetně newyorské Carnegie Hall. 
To vše bylo výsledkem nejen velké míry talentu, ale zejména obrovské píle. Víme, že 
Halířova hra dosahovala nejvyšší kvality a byla oproštěna od okázalosti. Vždy dbal 
na stylovost hry, intelektuální oduševnělost a poctivé hudební řemeslo, které nebyly 
jen otázkou momentální interpretace daného díla, ale celoživotním krédem tohoto 
mimořádného umělce i  mimo koncertní pódium. Osobnost Karla Halíře tak může 
sloužit dnešním generacím hudebníků jako příkladný vzor k dosažení uměleckých 
cílů. Jsem velmi rád tomu, že se naše Základní umělecká škola hrdě hlásí k odka‑
zu tohoto vynikajícího světového umělce a vrchlabského rodáka, od jehož narození 
uplyne 1. února 160 let.

Radek Hanuš, ředitel ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí
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Co rezonuje 
vrchlabským 
městským úřadem 
v první čtvrtině roku?
 „V úvodu nového roku probíhá na měst‑
ském úřadě jedno z  nejdůležitějších ob‑
dobí pro tvorbu rozpočtu,“ sdělil Jan So‑
botka. „Revidujeme investice a  konzultu-
jeme výdaje jednotlivých kapitol jako je 
školství, sociální politika, policie, kultura, 
aj. Byli osloveni správci kapitol a organi-
zací, aby předložili požadavky. Zásadní 
podíl práce pak leží na paní Lence Zapa-
dlové, vedoucí finančního odboru, která 
veškerá data sumarizuje a  přijde s  ná-
vrhem rozpočtu. Ten musí být projednán 
radou města a  především  finančním vý-

borem, a s dostatečnou lhůtou zveřejněn. 
Takže v průběhu ledna a února 2019 zjiš-
ťujeme, kolik nám zbylo financí a  podle 
výsledku plánujeme, anebo redukujeme. 
Finále bude zohledněno v rozpočtu, který 
bude schvalovat městské zastupitelstvo 
pravděpodobně 6. března 2019.

Tvorba rozpočtu má svůj procedurální 
systém v  souladu se zákonem o  obcích 
a  rozpočtovými pravidly, která obsahují 
pokyny k tomu, jak s rozpočtem celoročně 
pracovat a jak se k němu chovat. Je vždy 
svým způsobem vyvážený, resp. vyrovnaný. 
Pokud je deficitní, musíme dokládat, jak 
červená čísla zaplatíme.

V souvislosti s rozpočtem musíme neu-
stále hlídat provozní, resp. mandatorní vý-
daje. Ač se to nezdá, náklady a výdaje jdou 
nahoru. Energie, stavby, provozní materiál, 
chemie pro úpravu vody, apod. mají neu-

stále vyšší ceny. Proto náklady nemůžeme 
pustit ze zřetele.

A  proč neřešíme nový rozpočet města 
na konci starého roku? Protože se nám 
osvědčil tento systém. Předchází mu napl-
nění plánu operací s rozpočtem, což je se-
znam úkonů, který musíme udělat nejdří-
ve, abychom se dopracovali k  hotovému 
materiálu. Soupis obsahuje např. kontrolu 
čerpání financí, kontrolu vyúčtování do-
tací, sestavení čerpání dotací, závěrečný 
účet, apod. Nyní hospodaříme podle pro-
vizoria, protože sčítáme vše co nám zůsta-
ne, co nedočerpáme. To sečteme pro rok 
2019. Má to tu výhodu, že co zbyde, takzva-
ně „neprožereme“, ale použijeme na inves-
tice,“ zrekapituloval J. Sobotka.

 D. Palátková

Oslavy bez 
ohňostrojů a rachejtlí
V minulosti to na Silvestra v Krkonoších 
vypadalo jako při akci dělostřelectva. 
Nyní podruhé na území národních parků 
ČR (NP Šumava, NP Podyjí, NP České Švý‑
carsko a Krkonošského národního parku) 
se oslavy příchodu nového roku obešly 
bez zábavní pyrotechniky. Novela zákona 
č. 114 o  ochraně přírody a  krajiny ji za‑
kazuje na celém území národních parků, 
včetně obcí a  chrání tak divoká zvířata, 
která hluk stresuje. Za nedodržení hrozí 
pokuta až 10 tisíc korun.
 
Zákaz platí ve všech zónách KRNAP, to 
ale neznamená, že se na horách legální 
ohňostroje nemohou objevit. Výjimku na 
dobu od silvestrovské třiadvacáté hodi‑
ny do novoroční jedné hodiny ráno vy‑

dala správa parku např. pro Malou Úpu 
a Strážné.

„Rozhodnutí jednoznačně vítám,“ uve‑
dl Jan Sobotka a  pokračoval: „Nejenom 
v  některých metropolích EU už dnes oh‑
ňostroje nepraktikují, a v příštím roce se 
přidá i Praha. Sám za sebe bych ohňostro‑
je a  rachejtle vyměnil např. za půlnoční 
světelnou show. V současné době jsou už 
mimořádně zdařilé, šité přímo na místo, 
ve kterém se promítají, a především jsou 
tiché a  neruší domácí zvířata a  divokou 
zvěř. Za město Vrchlabí budu uvažovat, 
jak s doposud volným používáním zábav‑
ní pyrotechniky naložíme.“

 „Omezení jsme jednoznačně uvítali. Pro 
divoká zvířata je používání zábavní pyro‑
techniky, doprovázené hlasitými výbuchy 
a ostrými světelnými efekty, velmi stresu‑
jící. Při útěku, většinou noční krajinou, tak 

vydávají velkou spoustu potřebné ener‑
gie a  také jim hrozí zranění,“ vysvětluje 
mluvčí KRNAP Radek Drahný.

„Za příklady nemusíme chodit nikterak da‑
leko. Snad každý, kdo má psa, kočku nebo 
jiná domácí zvířata, viděl, jak je používání 
pyrotechniky děsí. A  to jsou domácí zví‑
řata, která jsou od nás zvyklá na spoustu 
nepřirozených zvuků a světelných efektů. 
U divokých zvířat je to ještě horší,“ dopl‑
ňuje Tomáš Salov, mluvčí Národního par‑
ku České Švýcarsko.

 Zákaz platí od června 2017 a tak už loňské 
oslavy příchodu nového roku se na území 
národních parků měly obejít bez zábavní 
pyrotechniky. Mnozí návštěvníci i  místní 
obyvatelé si tak mohli opravdu vůbec po‑
prvé vychutnat veselý, ale zároveň klidný 
poslední večer starého roku.

 D. Palátková a R. Drahný

Svazek Krkonoše 
po volbách
Prosincovou Valnou hromadou Krkonoš 

- svazku měst a  obcí, resp. jednotlivými 
starosty 40 měst tohoto svazku, byl do 
funkce předsedy Svazku Krkonoše opět 
zvolen Ing. Jan Sobotka (starosta města 
Vrchlabí).  Nutno doplnit, že Jan Sobot-
ka před samotným aktem volby nabídl 
funkci předsedy přítomným zájemcům 
k  dispozici. Starostové měli šanci kandi-
dovat. Sám situaci komentoval slovy: „Je 
nepsanou dohodou, že funkční období 
předsedy Svazku Krkonoše koresponduje 
s  volebním obdobím  komunální politiky, 
resp. je svojí délkou navázáno na funkční  
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Senátní okénko
Koncem loňského roku se v  Senátu ČR 
po dvou letech, díky volbám, vyměnila 
třetina senátorů. Objevily se tam veli‑
ce výrazné osobnosti, např. prezidentští 
kandidáti Pavel Fišer, Jiří Drahoš a Marek 
Hilšer nebo Mikuláš Bek, rektor Masary‑
kovy univerzity. Z mého pohledu se jaksi 
zvedla kvalita jednání. Akademici a  inte‑
lektuálové mají přehled, přinesli nový ná‑
zor, jsou nezávislí, z hlediska stranickosti 
jsou nezatížení politickými úhly pohledu. 
Neschovávají se za nikoho. Řeknou přímo, 
co si myslí. Okamžitě se veřejně projevují 
a vystupují.

Na posledním zasedání jsme se věno‑
vali projednání tří zákonů. Insolvenčního, 
snížení daně z přidané hodnoty u veřejné 
dopravy a zrušení letního času. Budu mlu‑
vit o postoji Senátu, o tom, jaká je tamní 
vůle. To však ještě neznamená, že podle 
ní zákony dopadnou. Následně jsou před‑
loženy Poslanecké sněmovně Parlamentu 
ČR anebo Ústavnímu soudu.

 
K  tématu insolvence se Senát sta‑

ví velice zodpovědně. Insolvence v  naší 
zemi stíhá 800 000 lidí, kteří mají exe‑
kuce. A  z  toho polovina cca 400 000 lidí 
jich má více. Je to dluhová past, čím více 
vydělají, tím více jde na pokrytí jejich dlu‑
hů, až na úroveň životního minima.  Sou‑
hlasím s tím, aby slušní lidé našli naději, 
přestože se dostali do nezaplatitelných 
dluhů. Když budou „sekat latinu“ a  pět 
let splácet, co mohou, tzn. alespoň 2000 
Kč měsíčně, mají šanci se z dluhu dostat. 
Důležité je, aby zákon nebyl zneužitelný. 
Proto, když nebudou dodržovat pravidla 
a  poruší insolvenci, vše se zastaví. Od 
věci není např. veřejný registr nájemníků 

‑ neplatičů, kteří dluží záměrně a je to styl 
jejich života.

  Snížení DPH městské  hromadné  do‑
pravě v  sobě zahrnuje také snížení DPH 
lanovek. To je mi jako obyvateli horské‑
ho prostředí blízké. Lanovka je moderní 
zařízení a  investičně výrazně dražší než 
vlek. Skiareály umí díky odbavovacím 
systémům rozdělit tržby na lanovkách 

a  vlecích, proto je takový postup možný. 
Úspora DPH z 15 na 10 % je pozitivní např. 
pro další investice skiareálů např. do 
technického zasněžování nebo vodních 
rezervoárů.

  Česko souhlasilo se zrušením naříze‑
ní o letním čase v zemích EU. Rozhodnutí 
vzešlo z rozsáhlé veřejné ankety, v níž se 
cca 80% lidí vyjádřilo, že střídání nechtě‑
jí. EU povolila, aby se každý stát rozhodl, 
který čas ‑ letní nebo středoevropský 

‑ upřednostní. Zatím  není  jasné, který to 
u nás bude, přestože by zákon měl platit 
už od 1. dubna 2019. Vláda ČR doporuču‑
je a Senát podporuje, aby bylo konečné 
rozhodnutí odloženo o dva roky. Do doby, 
než dojde s  okolními státy ke vzájemné 
dohodě. Mě osobně střídání času nevadi‑
lo. V případě rozhodování bych preferoval 
zimní, středoevropský. Jak jsem pochopil, 
není toto rozhodnutí jenom nějaká roz‑
mařilost, ale snaha o  podporu lidského 
zdraví, pro které bylo, dle odborníků, stří‑
dání času škodlivé.

 Jan Sobotka

působení našich zastupitelstev. Podle 
těchto pravidel je načasována volba.

Za sebe chci doplnit, že považuji práci 
Svazku a  celého souvisejícího uskupení 
pro celý region za velice důležitou. Svazek 
si za svého působení v  uplynulých osm‑
nácti letech vybudoval určité postavení 
vůči krajům a Krkonošskému národnímu 
parku, a  je nasnadě nadále pokračovat. 
V  té souvislosti chválím postoj starostů, 
kteří vnímají, že spojené síly nás všech 
jsou potřebné až nutné.

Netrvám na funkci předsedy. Kdyby 
se našel jiný zájemce, agendu předám. 
Žádný jiný kandidát však nebyl. Na devět 
členů Rady Svazku bylo pouze devět kan‑
didátů, takže pro práci nemáme žádný 
převis zájemců.

K principu volby dalších členů vedení 
vysvětluji, že výběr reprezentantů není 
náhodný, a proto jsem rád, že chtějí i na‑
dále pokračovat ve své aktivitě. Jsou to 

lidé ochotní, schopní a především všichni 
pracují zdarma.

Principem je, aby na pozicích místo‑
předsedů (Mgr. Vladimír Richter ‑ staros‑
ta města Jilemnice a Luboš Zimmerman ‑ 
starosta obce Horní Branná) a členů Rady 
Svazku (Eva Zbrojová ‑ starostka města 
Harrachov, Mgr. Lucie Potůčková ‑ sta‑
rostka městyse Mladé Buky, Ing. Miroslav 
Kubát ‑ starosta města Jablonec nad Ji‑
zerou, Jiří Ulvr ‑ starosta obce Studenec, 
Ing. Martin Bělovský ‑ starosta obce Dol‑
ní Dvůr a  Aleš Vaníček ‑ starosta města 
Žacléř) byli zástupci měst a  obcí nikoliv 
nahodile, ale plošně za celé Krkonoše.

Členy Revizní komise jsou: Tomáš Grégr 
‑ starosta obce Strážné, Ing. Aleš Maloch 
‑ starosta obce Rudník, Ing. Jaroslav Mej‑
snar ‑ starosta obce Benecko, Bc. Vladi‑
mír Staruch ‑ starosta města Špindlerův 
Mlýn a  Ing. Jiří Špetla ‑ starosta města 
Svoboda nad Úpou. Logika spočívá v tom, 

že je svými reprezentanty zastoupeno 
celé území,“ konstatoval J. Sobotka.

Po komunálních volbách se změnili 
někteří starostové. Valná hromada  zre‑
kapitulovala obsah dosavadních činností 
a odvedené práce. Členové získali přehled 
o  tom, co Svazek dělá a  čím se zabývá 
včetně podrobného hospodaření a plánu 
činnosti na rok 2019. V  té souvislosti za‑
znívaly informace o nutném řešení vlast‑
ního financování. Přestože náklady Svaz‑
ku nejsou zatíženy platy žádných funkci‑
onářů a  podporují ho Liberecký i  Králo‑
véhradecký kraj a  další finance získává 
z  členských příspěvků, je plnohodnotné 
financování  jeho činností problematické. 
Svazek nemá žádné jasné pravidelné pří‑
jmy kromě dotačních zdrojů a privátních 
peněz z Fondu cestovního ruchu Krkono‑
še. Proto bude třeba financování zásadně 
nově v dohledné době řešit.

 D. Palátková

Pozvánka na úvodní 
veřejnou diskuzi na 
téma Smart City
Zastupitelstvo města Vrchlabí na svém 
jednání dne 5.  září  2018 projednalo ma‑
teriál Zavádění koncepce inteligentního 
města Vrchlabí a  vyjádřilo podporu po‑
kračování přípravy koncepčních mate‑
riálů souvisejících se zaváděním prvků 
Smart City /chytré město/.

Za tímto účelem zřídila rada města komisi 

pro zavádění prvků inteligentního města. 
Cílem komise je v návaznosti na zastupi‑
telstvem schválenou koncepci zpracovat 
Strategii Města pro oblast Smart. Nástro‑
jem pro to bude mj. snaha identifikovat 
a  vytvořit neformální pracovní skupinu 
20‑30 lidí, kteří se touto problematikou 
zabývají či chtějí zabývat, mají k  ní co 
říci atd. Pro tuto skupinu vytvoří Komise 
formální platformu s pravidelnými schůz‑
kami (fyzicky i  on‑line), dále pak hlavně 
nastartuje oblast „open data“, jako kata‑
lyzátor nových myšlenek a iniciativ. Komi‑
se či Město samotné nemá ambici apriori 
vytvářet či spravovat různé aplikace či 
Smart řešení (ať již HW či SW), ale vytvářet 

vhodné prostředí pro jejich vznik a  fun‑
gování.

Za účelem vzniku této pracovní skupiny 
pořádá komise dne 11. února od 15:30 ve 
velké zasedací místnosti veřejnou diskuzi 
otevřenou všem zájemcům o tuto oblast. 
K  diskuzi je zván každý, kdo má o  tuto 
problematiku zájem.

Na webových stránkách města je pro zá‑
jemce k pozvánce přiložen koncepční ma‑
teriál projednaný zastupitelstvem města.

 Ing. Tomáš Vrbata 
předseda komise
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Výzkumné 
mezinárodní šetření 
agentury MEDIAN 
„Politické postoje“
 

Výzkumná agentura MEDIAN provádí 
v současné době mezinárodní šetření Po‑
litické postoje. Pro toto šetření byly ná‑
hodně vybrány i domy a byty ve Vrchlabí.
 
Vybrané domácnosti navštíví tazatelé 
v období do konce února 2019 za účelem 
dotazování formou osobního rozhovo‑
ru. Odpovědi jsou zcela anonymní, údaje 
budou použity pouze v rámci souhrnných 

údajů, je vyloučeno jakékoliv zneužití 
osobních informací. Účastí ve výzkumu se 
domácnosti k ničemu nezavazují.
 

Další informace lze případně získat na 
kontaktech agentury MEDIAN:  

tel. 225 301 639,  
e‑mail: politicke.postoje@median.cz.

LÁVKA U KINA 
a jiné
 
O významu mostů, lávek, láveček jistě ne‑
třeba psát. Důležité jsou pro spojení bře‑
hů, světů, malebných mikrosvětů, kterými 
mohou být i početné části města Vrchlabí.
 Na území Vrchlabí se mostů nachází díky 
rozložení města po obou březích Labe 
nemálo. Vznikly již značně dávno, některé 
se v minulosti dařilo udržovat, na některé 
se pozapomnělo. Všechny si ale zaslouží 
naši pozornost, neboť jsou stále užívány 
a potřebné.

Město Vrchlabí mostků, mostů, lá‑
vek spravuje celkem  44. Pravidelně jsou 
prováděny jejich kontroly specialisty na 
mosty, kteří stav mostu podrobně popí‑
šou a  doporučí další opatření. Protokol 
je pak podkladem pro vyhodnocení stavu 
mostu a jeho případné zařazení do oprav 
nebo investic.

  V  roce 2014 se podařilo opravit s  vý‑
hledem  prodloužení životnosti na  dal‑
ších  cca 25 let původní ocelovou  lávku 
pod  poštou (V–28) v  ul. Karolíny Světlé. 
Oprava tehdy přišla na bezmála 1 mil Kč. 
Spočívala v  opravě dříků, podpěr  a  kon‑
strukce a v kompletní výměně mostovky 
a  provedení vícevrstvého nátěru. Jelikož 
lávka byla z  důvodu základní údržby ve 
stavu obnovitelném a  jednalo se o  láv‑
ku pro pěší s  vyloučením dopravy, tedy 
s menším nárokem na zatížení, přistoupi‑
lo se k řešení opravy formou konzervace.

  Obdobně konstrukčně řešená  a  při‑
bližně i stejně stará, ale stavebně technic‑
ky dožilá, byla i ocelová lávka u kina, kte‑
rá byla na podzim loňského roku demon‑
tována.  Lávka u  kina  (V-33), spojující ul. 
Labskou na pravém břehu a ul. J. Šíra na 
levém břehu, sloužila již delší dobu pou‑
ze pro pěší a cyklisty a nebyla určena pro 
pojezd motorových vozidel.  Její stav byl 
v posledních letech klasifikován jako ha‑
varijní a z toho důvodu došlo také v roce 
2017 k jejímu uzavření. Na základě několi‑
ka nezávislých odborných posudků, které 
vyhodnotily technický stav jako neobno‑
vitelný, město rozhodlo o náhradě původ‑
ní lávky novou. Lávka V ‑33 byla součástí 
původní historické struktury města. V his‑
torických mapových podkladech je dolo‑

žena již před rokem 1780. Ocelová lávka 
s příhradovou konstrukcí a dřevěnou mo‑
stovkou vznikla počátkem 20. století jako 
důležitá zkratka napojující dům čp. 380 
v ul. Šírova na pravý břeh Labe. V tomto 
domě, bývalém  Wendtově bělidle, jedné 
z  prvních průmyslových staveb  města 
vystavěné ve strohém klasicistním stylu 
před rokem 1829, dokonce v  letech 1901–
1902 pobýval i Josef Čapek, který ve Vrch‑
labí navštěvoval místní tkalcovskou školu. 
Příhradová lávka, která byla běžným kon‑
strukčním řešením lávek  své doby, dopl‑
ňovala jednoduchý průmyslový charakter 
stavby.

Lávka u kina je důležitou trasou nejen 
pro pěší, hlavně pro obyvatele lokality 
kolem kina, ul. Pod Parkem a Na Valech, 
ale je i součástí cyklotrasy č. 2 Labská, ve‑
doucí přes velkou část města podél Labe. 
Při projektování nové lávky se vycházelo 
nejen z mostařských a  statických posud‑
ků, ale bral se ohled i na charakter místa, 
okolních staveb a  na nároky na násled‑
nou údržbu. Šířkové parametry nové láv‑
ky jsou ve vazbě na stísněné a neměnné 
parametry napojovaných uliček Labská 
a J. Šíra zachovány, lávka nebude sloužit 
běžné motorové dopravě. Po projednání 
konceptů lávky se zástupci památkové 
péče se dospělo k návrhu, který je v pod‑
statě obnovou lávky původní, tj. ocelo‑
vá příhradová (délka 18,2 m, šířka 3,8m, 
výška hlavních příhradových nosníků se 
o 0,5 m snížila na 1,9 m). Mostovka zůstala 
rovněž dřevěná s příčně kladenými dubo‑
vými hranoly. Projekt lávky vypracovala 
kancelář Ing. Jana Chaloupského z  Trut‑
nova.

Dne 13. 12. 2018 v ranních hodinách, po 
předešlé montáži 3 kusů lávky na břehu, 
došlo k osazení za pomoci 2 jeřábů umís‑
těných na obou březích do předem vybe‑
tonovaných a vyztužených podpěr. Vlastní 
osazení díky skvělé přípravě zhotovitele 
trvalo ani ne půl hodiny. Běžný občan, 
který lokalitu příliš často nenavštěvuje, 
by mohl skoro nabýt dojmu, že lávka tu 
stojí od nepaměti  bez jakéhokoli přeru‑
šení, jak byla rychle a hladce obnovena.

Po montáži a upevnění vedení sítí (ply‑
novod a  vodovod), které byly po dobu 
provádění stavby dočasně odpojeny, by 
lávka mohla být kompletně dokonče‑
na v květnu 2019. V závislosti na klimatic‑
kých podmínkách je však snahou dodava‑
tele bezpečně zpřístupnit novou lávku co 
nejdříve. Je tedy možné, že pokud bude 
počasí příznivé, bude umožněn průchod 
staveništěm už v březnu.

Hlavním dodavatelem stavby je firma 
STAS a.s. Vrchlabí, zhotovitelem ocelové 
konstrukce  je firma Lukáš Pech ‑ staveb‑
ní kovovýroba Pech a  spol. Vrchlabí, ná‑
těr lávky zajistila firma LAKOMAL Vrchla‑
bí  s.r.o. a  dřevěnou mostovku provedlo 
truhlářství  Ing. Oldřicha Imlaufa z  Hořej‑
šího Vrchlabí.

  Doufáme, že když je již zasazen sta‑
ronový přístup do lokality u  kina, bude 
v brzké době i více důvodů, proč tuto tra‑
su přes lávku užívat. Třeba díky nějakému 
zajímavému divadelnímu kousku  v  opra‑
veném objektu bývalého kina, které pro‑
měna zatím čeká.

 E. Ryndová,
odbor rozvoje města 

 a územního plánování
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Ukončení sběru 
pneumatik ve 
sběrném dvoře 
ve Vrchlabí
Oznamujeme občanům Vrchlabí ukonče‑
ní sběru pneumatik na sběrném dvoře ve 
Vrchlabí od 1. 1. 2019.

Důvodem je skutečnost, že se na pneu‑ 
matiky vztahuje tzv. zpětný odběr. Tento 
systém znamená, že se při koupi pneuma‑
tiky platí tzv. recyklační poplatek a z toho 
pak osoba, která uvedla pneumatiky na 
trh má za povinnost financovat jejich 
sběr a  následné nakládání. Za osoby 
uvádějící pneumatiky na trh může povin‑
nosti sběru a následného nakládání plnit 
tzv. kolektivní systém. V České republice 

existuje v  současné době jeden provo‑
zovatel kolektivního systému a  to spo‑
lečnost ELTMA  s.r.o. Doslouživší výrobky 
v režimu zpětných odběrů se pak zdarma 
odevzdávají na místech zpětných odběrů 
bez ohledu na značku a bez vázanosti na 
koupi či jiné služby. Přehled míst zpět‑
ných odběrů pneumatik zveřejňuje mini‑
sterstvo životního prostředí na stránkách: 

https://www.mzp.cz/cz/odber_pneu
Přehled míst zpětných odběrů pneu‑

matik kolektivního systému ELTMA najde‑
te na stránkách: 

https://www.eltma.cz/sberna‑mista
Povinností prodejce u  výrobků, na 

které se vztahuje režim zpětných odběrů 
(kromě pneumatik se jedná také o výboj‑
ky a zářivky, baterie a akumulátory a elek‑
trozařízení pocházející z  domácností), je 
prokazatelně informovat o způsobu zajiš‑
tění zpětného odběru. Pokud tak neučiní, 
je povinen odebírat použité výrobky pří‑

mo ve své provozovně.
V  případě, že budete chtít využít ně‑

které z  uvedených míst zpětného odbě‑
ru a  budete odmítnuti nebo se setkáte 
s problémy při provedení zpětného odbě‑
ru ze strany provozovatele místa, prosím, 
kontaktujte náš odbor životního prostře‑
dí.

Sběrný dvůr Vrchlabí nadále zůstá‑
vá místem zpětných odběrů veškerých 
elektrozařízení, výbojek a zářivek, baterií 
a  akumulátorů. Zajistit místo zpětného 
odběru pneumatik na sběrném dvoře 
není v současné době možné. Proto žádá‑
me občany, aby pneumatiky odevzdávali 
na místech zpětného odběru. Dle pře‑
hledů na výše uvedených stránkách jsou 
ve Vrchlabí čtyři místa zpětných odběrů 
pneumatik.
Děkujeme za pochopení a za odevzdávání 
pneumatik na místa zpětných odběrů.

Odbor ŽP MěÚ Vrchlabí.

PODĚKOVÁNÍ
Předvánoční 
návštěva 
městského úřadu
Pojmy obec, obecní zastupitelstvo, měst‑
ská rada, volby poslanců, demokracie, 
apod. jsou pro žáky na 1. stupni základní 
školy velmi obecné a jejich pochopení je 
pro mnohé děti nepřekonatelný problém. 
Vysvětlení a  následné pochopení význa‑
mu těchto slov je při práci ve škole příliš 
abstraktní, nekonkrétní a často složité.
Abychom žákům 4. a  5. ročníku naší zá‑
kladní školy přiblížili úkoly a  principy 

řízení městského úřadu v  našem městě, 
podrobněji je seznámili s historií a plány 
do budoucna, požádali jsme o spolupráci 
pana místostarostu PhDr. Michala Vávru.
Ve čtvrtek 20. prosince 2018 jsme vyrazili 
na společné setkání na zámek. Mnozí do‑
posud viděli pouze halu městského úřa‑
du, a tak všichni byli plni očekávání, jaké 
to je uvnitř úřadu, o čem si budeme poví‑
dat, jestli nás to bude bavit nebo jestli to 
bude nuda…?

Již první slova pana místostarosty na‑
vodila velmi příjemnou atmosféru a pou‑
tavý výklad spolu s následnou prohlídkou 
zachovalých historických částí budovy 
získal zájem nás všech. Nejen žáci, ale 
i paní učitelky, byli překvapeni novými in‑
formacemi a  fakty z historie města Vrch‑
labí, zámku a jeho okolí.

Jaké má vedení města plány do bu‑
doucna? Kdo je Váš oblíbený politik? Kdo 
je pro Vás vzorem a proč? Nejen tyto, ale 
i  mnoho dalších všetečných otázek ze 
strany našich žáků musel pan místosta‑
rosta zodpovědět během následující be‑
sedy. Na otázky odpovídal věcně a srozu‑
mitelně s  ohledem k  věku žáků, mnohé 
odpovědi byly vtipné, vyprávění bylo pou‑
tavé.

Na závěr bych chtěla jménem svým, ale 
i  jménem našich žáků, poděkovat panu 
místostarostovi Vávrovi za velmi pěkné 
dopoledne, poutavé vyprávění a  ochotu 
podělit se o své vlastní názory a postoje 
k dění v současném světě, ale především 
v našem městě.

 PhDr. Miroslava Nováková
ZŠ Lesní, Vrchlabí 3

Truhláři ze SŠGS 
opět zvítězili!
12.  prosince  2018 se uskutečnilo na VOŠ 
a SŠT Česká Třebová pro žáky oboru truh‑
lář regionální kolo Mistrovství ČR oboru 
truhlář pro Královéhradecký a Pardubický 
kraj. Organizátorem celostátní profes‑
ní soutěže je Integrovaná střední škola 
Slavkov u Brna a vyhlašovatelem KLASTR 
českých nábytkářů. Z regionálních kol pak 
nejlepší truhlář postoupil do celostátní‑
ho kola, které se uskuteční v únoru letoš‑
ního roku v Brně.

Regionálního kola se zúčastnili také 
žáci prvního a třetího ročníku oboru truh‑
lář novopacké Střední školy gastronomie 
a služeb – Tomáš Klaban a Vojtěch Erben, 
kteří se na soutěž připravovali pod vede‑

ním učitele odborného výcviku Milana Jir‑
ky na odloučeném truhlářském pracovišti 
ve Vrchlabí. Úkolem soutěžících bylo zho‑
tovení svícnu na čtyři čajové svíčky podle 
zadaného výkresu v  časové dotaci čtyři 
hodiny. Pomáhat si mohli pouze ručním 
nářadím za pomoci elektrických strojků. 
Zadaný výrobek patří sice mezi jedno‑
duché, ale vyžaduje velkou preciznost ve 
zpracování.

I  když se naši soutěžící původně do‑
mnívali, že se jedná o úkol zpracovávaný 
ve dvojici a  až na místě zjistili, že je to 
úkol pro jednotlivce, nenechali se vyvést 
z míry a mezi sedmi zúčastněnými škola‑
mi a třinácti jednotlivými soutěžícími roz‑
hodně nezůstali pozadu.

Mezi školami obsadili 3. místo za 
Střední školou řemeslnou Jaroměř 
a  Střední školou obchodu a  řemesel 
Žamberk. V  jednotlivcích zvítězil Tomáš 

Klaban a Vojtěch Erben obsadil devátou 
příčku. Tomáš Klaban tak postoupil do 
celostátního kola Mistrovství ČR a  my 
mu přejeme, aby zopakoval svůj úspěch 
z kola regionálního.

A co stojí za dlouhodobými soutěžními 
úspěchy našich vrchlabských truhlářů? 
Kromě profesionálního vedení učitele 
odborného výcviku Milana Jirky a odbor‑
ných znalostí, které našim učňům pře‑
dávají učitelé teoretických předmětů, to 
jsou jistě i moderní technologie, kterými 
jsou vrchlabské dílny vybaveny. Od za‑
čátku školního roku, kdy sem bylo insta‑
lováno CNC dřevoobráběcí centrum, jsou 
Vrchlabští před ostatními učilišti v okolí 
o  krok napřed. Na obsluhu stroje Cyflex 
F900SR byl vyškolen obsluhující personál 
z  řad učitelů teoretické a  praktické výu‑
ky. Díky zařazení tohoto stroje do výuky 
došlo k  výraznému kvalitativnímu posu‑
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nu ve výchově nové truhlářské generace. 
Rozhodnutím vedení SŠGS bylo umožně‑
no stroj nainstalovat právě do této dílny, 
čímž se naši žáci po vyučení stanou pro 
budoucí zaměstnavatele velice perspek‑
tivními. Kvalifikovaných pracovníků, kteří 
jsou schopni takové zařízení obsluhovat 
a programovat, je totiž nedostatek. Naše 
škola přípravu žáků na nové technologie 
pojala jako svou povinnost. Očekáváme, 
že zájem o  truhlářské řemeslo s  ohle‑

dem na tuto skutečnost v dalších letech 
poroste. Shodli se na tom zástupci ško‑
ly společně s vedením Městského úřadu 
ve Vrchlabí při předvádění stroje. Pro 
žáky naší školy byly nainstalovány nové 
počítačové programy, díky kterým se při 
teoretické výuce seznamují s potřebným 
softwarem určeným k  programování no‑
vého stroje.

Věříme, že při volbě budoucího po‑
volání žáky základních škol osloví nejen 

inovativní výuka, ale také Kroužek truh-
lářských dovedností, který od října 2018 
probíhá každé pondělní odpoledne ve 
vrchlabských učňovských dílnách. Pod ve‑
dením odborného učitele si žáčci ZŠ mo‑
hou truhlařinu „osahat“ při samostatném 
zhotovení jednoduchého výrobku (ten si 
pak zdarma odnesou domů), seznámit se 
s  používanými materiály či truhlářským 
nářadím.

 Monika Váňová

Vánoční besídka, 
aneb jak se plní 
sny…
Několik dní před tím, než začaly svátky 
vánoční, proběhla v  Dětském domově 
se školou neobyčejná vánoční besídka, 
které předcházelo ne jen několik dní 
a týdnů, ale dokonce pár měsíců příprav 
a  tréninku. Vánoční besídka představila 
ochutnávku něčeho, co jinde nenajde‑
te. Kromě vychovatelů, učitelů a dalšího 
personálu DDŠ přijeli a přišli na besídku 
rodiče, příbuzní a blízcí dětí, také kama‑
rádi. Všechna představení rozhodně zau‑
jala a pobavila. Přestože mnohé děti ni‑
kdy před tak velkým obecenstvem nevy‑
stupovaly, neměly dřív příležitost ukázat 
ostatním, co v nich je, zúročit svůj talent, 
neměly možnost překonat samy sebe 
a  předvést kolik mají odvahy, podařilo 
se jim zvládnout náročné představení, 
které bylo vydařeným krůčkem na cestě 
k dokonalému zážitku.

Po příchodu všech pozvaných bylo 
obecenstvo usazeno do jídelny, Ta se pro 
tento sváteční večer proměnila v  nád‑
herný vánočně zdobený sál, který pod 
vedením vychovatelky Aleny Maškové 
vyzdobili kluci i holky vlastnoručně vyro‑
benými ozdobami, nechyběl ani živý Bet‑
lém a vánoční stromeček, pod jehož vět‑
vemi se ukrývala spousta dárků. Vánoční 
atmosféru dotvářelo pečlivě a  s  láskou 
připravené občerstvení, kterému nikdo 
neodolal nejen o přestávce, ale i  v prů‑
běhu celé besídky.

Působivý úvod za zvuků netradiční vá‑
noční skladby proměnil sál v chrámovou 
loď, do které v přítmí vstupovaly děti se 
zažehnutými svícemi, ty pak odkládaly 
do skleněných mís napuštěných vodou, 
efekt odrazu svíček a ostatních světýlek 
dotvářel sváteční atmosféru po celou 
dobu programu. Hodně se zpívalo, děti 
četly vánoční povídky, odvaha nechyběla 
Kevinovi, který zahrál na klavír skladbu 
Podvod, ačkoliv pod vedením Jiřího Píra 
začal hrát na tento nástroj teprve před 
dvěma měsíci. Po něm následoval tanec 

plný něžnosti a naděje s názvem „Nama‑
luj anděla“ v podání Nicol a Karolíny, při 
kterém se všem tajil dech. Další taneční 
vstoupení v  rytmu charlestonu nás vrá‑
tilo do dvacátých let minulého století  – 
kabaret nebyl zahalen v kouřovém dýmu 

jako kdysi, ale zdobené šaty tanečnic, 
čelenky s péry a nadýchaná boa, pánské 
klobouky, rádoby „doutníky“, polobotky 
a bílé košile s  límci zdobenými motýlky 
a  také kšandami dokreslilo atmosfé‑
ru doby a  přehouplo besídku do druhé 
části. Důvtipná scénka „Mezinárodní let“ 
nabídla skvělé představení: pilot Lu‑
káš a  letuška Vendula usadili pasažéry 
různých národností do křesel letadla 
a  vznesli se pomyslně nad zem. V  prů‑
běhu letu jednotlivé dvojice pasažérů 
humorným způsobem představili svůj 
naturel. Nespoutaný smích diváků se na 
konci představení přetavil v  hlasitý po‑
tlesk.

Ne nadarmo se říká: „To nejlepší nako‑
nec“. Posledním číslem besídky byl sku‑
pinový tanec „Pavouci“. Nápaditá a skvě‑
le propracovaná choreografie Magdalény 
de Geus (autorka choreografie předcho‑
zích tanečních vystoupení i  scénky „Me‑
zinárodní let“) byla třešinkou na dortu 

a  bezkonkurenčním završením celého 
programu, náročné akrobatické prvky, 
jednoduché a  přitom důmyslné použití 
rekvizit, jedinečnost tématu, ale hlavně 
odhodlání účinkujících předvedlo věčné 
téma lidského života oscilujícího mezi 

dvěma póly – mezi vrcholy a propastmi, 
okamžiky štěstí a  naprosté beznaděje, 
úspěchem a prohrou.

Co dodat? Dětem a týmu vychovatelů se 
povedlo atraktivní představení, které má 
pro zajímavé téma a poctivé zpracování 
potenciál prorazit i na dalších kulturních 
akcích. Síly tanečníků, zpěváků a  ostat‑
ních vystupujících zůstaly vyrovnané, 
nikdo z  nich nehrál hlavní ani vedlejší 
roli a  zodpovědnost za výsledný dojem 
měl každý stejnou. Vytvořit celovečerní 
program, kde se podařilo skloubit jemný 
humor, důvtipnou scénku, vánoční zvyky 
umně schované do představení – to vše 
postavilo děti z  dětského domova před 
nemalou výzvu. Obstály se ctí a zvládly to 
skvěle. To by ale nebylo možné bez ob‑
rovského nasazení a  spolupráce všech 
pedagogů DDŠ.

Mgr. et Mgr. Michaela Špačková
Etoped, DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí
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Základní škola 
speciální 
a praktická škola 
Diakonie ČCE 
informuje…

Moje vlastní úvaha na rok 2019
Nastanou i nové životní změny? Bude to 
úspěšný nebo neúspěšný rok? Je čas bi‑
lancovat splněná nebo nesplněná před‑
sevzetí: začnu cvičit nebo naše tradiční 

„zhubnu“. Ale jsou zde i  protiklady  – co 
jsem si slíbil, tak opravdu splním a jsem 
nyní vyrovnaný a úplně fit. I toto se odrá‑

ží na nás a na práci pedagoga. Za necelý 
měsíc nám skončí pololetí školního roku 
2018/2019 s otázkou‑zlepším se ve škole 
a očekávám pěkné vysvědčení a udělám 
radost nejen rodičům, vyučujícím a  pře‑
devším sám sobě.
A  nyní naše pravidelná rubrika očekáva-
ných a uskutečněných akcí:
·  bílý balonkový ples s  bohatou tombo‑

lou a vlastním předtančením, který se 
koná tradičně v Divadelním klubu pro‑

běhne v pátek 15. 2. 2019
·  pokračování plaveckého výcviku v  Ji‑

lemnici
·  přípravy na lyžařský a sáňkařský výcvik 

pro celou naši školu (Vrchlabí, Hradec 
Králové, Dvůr Králové a Trutnov), který 
se uskuteční ve dnech 14. 1. – 18. 1. 2019 
na Hančově boudě

·  10. 12. 2018 jsme se zúčastnili v krytém 
bazénu Trutnov  IV.  ročníku plavecké 
soutěže pro mentálně postižené Vá‑
noční kapřík. Účastnit se mohly všech‑
ny děti bez ohledu na věk a  stupeň 
postižení. A naše výsledky? Odlesk pěti 
zlatých medailí podložených diplo‑
my, dobrá závodní atmosféra a  radost 
z úspěchu a reprezentace naší školy.

·  na neděli 16. 12. 2018 jsme připravili vá‑
noční vystoupení plné koled pro rodiče 
a  přátele našich dětí. Tento adventní 
koncert se uskutečnil v  kapli ČCE ve 
Vrchlabí. Koncert se všem velmi líbil, po 
krásném výkonu se děti zaslouženě pus‑
tily do občerstvení, které zajistili rodiče 
a pedagogové naší školy.

·  naši žáci jako každoročně přišli pozdra‑
vit a potěšit babičky a dědečky vánoč‑
ním vystoupením do Pečovatelského 
domu ve Vrchlabí.

·  v  prosinci naši žáci ozdobili a  zútulni‑
li svými výtvarnými pracemi na téma 

„Zima“ prostory na Oddělení následné 
péče v Nemocnici Vrchlabí.

Děkujeme za trvalou podporu všem part‑
nerům, sponzorům za sponzorské dary na 
náš ples a těšíme se na další spolupráci 
v roce 2019.

Mgr. Zdeněk Mikolášek
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Pašerácká 
pohádka
V  zimách, které byly ještě zimami, kdy 
mráz kreslil na okna obrázky  hezčí, než 
bývají vitráže v katedrálách a kdy sníh dě‑
lal „řřach,  řřach, řřach“ když se šlo ráno 
do kostela, v  dobách zimních dlouhých 
temnot, kdy modrá tma dávala slunci od‑
počinout a  nabrat sílu do jara, v  těchto 
dobách lidé ve svých chaloupkách dlouhé 
večery u kamen mívali a hřáli se u dřeva, 
které dlouho do podzimu si chystali.
V těchto chvílích se hory čistily od lidí, ni‑
koho do svého nitra nepustily – snad jen 
tu a tam ty, kteří se odvážili vydat se na 
milost a nemilost mrazu a sněhu a prud‑
kému větru, který brání hory, alespoň 
v zimě, před všelikými vetřelci.

Kdo nemusel, nos ven nevystrčil. Kdo 
musel, ten snad proto, aby sobě i druhým 
přilepšil v  těchto časech hubených. I  vy‑
dávali se chlapi přes hory, aby přinesli, 
čeho se nedostávalo a  co lidem scháze‑
lo  nebo tuze drahé bylo k  pořízení. Fi‑
nancům však páni dali úkol takové chytat 
a před soudy je popohánět.

Však v horách – v horách není dobrých, 
není zlých. Jen těch, kteří v bázni před Bo‑

žím stvořením odváží 
se s  pokorou měřit 
své síly se světem…

Tato slova uvádějí 
divadelní předsta‑
vení, ve kterém se 
setkáte s  pašeráky, 
financi, třemi králi ze 
severu, farářem, ku‑
rátorem, kantorem 
a  dětmi. Představení 
bylo napsáno jako 
dětská vánoční hra, 
která se hrává těsně 
před Vánoci v  koste‑
lích. Žáci 6.  A  ZŠ ná‑
městí Míru by rádi 
poděkovali evange‑
lickému panu faráři Jakubu Hálovi z Jilem‑
nice, který ji napsal a dal svolení k jejímu 
hraní.

Celá 6. A se na konci října vrhla do pří‑
prav – rozdělení rolí, nácvik písně, sháně‑
ní rekvizit a kostýmů, výroba kulis…17. pro‑
since představení zahrála pro spolužáky 
z prvního stupně a pro rodiče a příbuzné. 
Pro širší veřejnost bylo sehráno předsta‑
vení v  Divadelním klubu 16.  ledna.  Pro 
většinu žáků to byla jejich první herecká 
zkušenost a překvapili sami sebe, své uči‑
tele i rodiče tím, jak tuto nelehkou úlohu 

zvládli. Nácvik i  samotná představení si 
užili a chtějí hrát další vánoční hru i příští 
rok.

Výtěžek z dobrovolného vstupného se 
rozhodli využít na zapojení se do projektu 
Green Life – prales dětem.

Těšme se tedy na další vánoční hru 
a mysleme na to, že si máme odpouštět 
a  že spolu můžeme najít společnou řeč, 
i když jsme každý jiný – to nám připomí‑
nají farářovy děti v závěrečné scéně před‑
stavení.

Jitka Loudová – tř. uč. 6. A

Blíží se termín 
podání přihlášek
Žáci z 5. a 9. tříd základních škol mají ještě 
měsíc času na rozmyšlenou, kam budou 
směřovat jejich školní kroky. Do 1.  břez‑
na  2019 musí odevzdat přihlášky ke stu‑
diu na střední škole. Žáci z 5. tříd mohou 
nastoupit do osmiletého gymnázia, které 

Krkonošské gymnázium nabízí na obou 
pracovištích ‑ ve Vrchlabí a  Hostinném, 
přičemž mohou zájemci zároveň podat 
přihlášku na obě školy (na 1. místě Vrch‑
labí a  2. místě Hostinné nebo naopak). 
Žáci z 9. tříd mají více možností studia na 
naší škole. Pokud se chtějí připravovat 
především na vysokoškolská studia, do‑
poručujeme jim všeobecné studium gym‑
názia. Čtyřletý obor otvíráme ve Vrchlabí 
a v Hostinném budeme doplňovat kvintu 

osmiletého oboru. Pro následné vzdělá‑
vání v sociálních, zdravotních a sociálních 
oborech a okamžité uplatnění na trhu 
práce je vhodnou variantou studium ma‑
turitního oboru Sociální činnost. Širokou 
nabídku oborů nově doplňuje na pracovi‑
šti v Hostinném učební obor Ošetřovatel, 
který reaguje na nedostatek zdravotnic‑
kého personálu a absolventům poskytuje 
perspektivní pracovní uplatnění.

Mgr. Martin Vlášek, ředitel školy

Dny otevřených 
dveří na Střední 
škole strojírenské 
a elektrotechnické 
ve Vrchlabí
(SŠSE, původně SOŠ a SOU Vrchlabí)
I v tomto školním roce proběhly v prosin‑
ci a v lednu na SŠSE ve Vrchlabí Dny ote‑
vřených dveří.

Zájemcům ze strany rodičů a jejich dětí 
se věnovala skupina učitelů, kteří s ocho‑
tou odpovídali na všechny otázky týkající 
se studia na naší škole. Všichni přítomní 
si mohli prohlédnout učebny ve škole, ale 

i dílny, kde jim poskytli odborné informa‑
ce mistři OV.

Potěšilo nás, že mezi učiteli a zájemci 
o  studium panovala tak příjemná atmo‑
sféra.

Rodiče od nás odcházeli spokojeni 
a my bychom byli velmi potěšeni, kdyby si 
naše obory vybrali pro budoucnost svých 
potomků, i  když konečné rozhodnutí je 
vždy právě na těch dětech.

Nadále nabízíme uvedené obory:
MECHANIK LANOVKÁŘ a  MECHANIK 

STROJŮ A  ZAŘÍZENÍ  – čtyřleté studijní 
obory ukončené maturitou

ZÁMEČNÍK, KAROSÁŘ (AUTOKLEMPÍŘ) – 
tříleté učební obory ukončené výučním 
listem

Provázanost mezi obory je velmi dob‑
rá. Pokud by byl pro někoho z  žáků stu‑
dijní obor náročný, může přejít na učební 

obor. A naopak šikovní učňové po vyučení 
mohou přejít do 2. ročníku střední školy 
a  tam získat maturitní vysvědčení. A  to 
není vše, žáci studijních oborů měsíc 
po maturitě mohou vykonat závěrečné 
zkoušky a  tím získají kromě maturitního 
vysvědčení i výuční list v oboru zámečník. 
Další možností pro všechny je studium 
jednoletých učebních oborů ELEKTRIKÁŘ 
SLABOPROUD a ELEKTRIKÁŘ SILNOPROUD, 
NÁSTROJAŘ nebo OBRÁBĚČ KOVŮ V Nové 
Pace.

Pokud jste nestihli naši školu navštívit, 
máte možnost přijít kdykoliv, ale je třeba 
se předem domluvit, aby se vám některý 
z vyučujících mohl věnovat. Jste srdečně 
vítáni.

Za kolektiv pedagogů Mgr. I. Jindrová





SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
2. 2. 2019 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou 
necestou za zajímavými a mnohdy 
zapomenutými kouty Krkonoš a objevte 
s námi krásy horských luk, lesů 
a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky:  
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642
 
2., 9., 16. a 23. 2. 2019 • JELEN, SEZNAMTE SE…
Viděli jste někdy z 6 metrů 60 živých 
jelenů? Víte, co má společného Krakonoš 
a jelen? Najdeme odpovědi na otázky, kdy 
shazuje rohy zubr, proč měl Krakonoš 
parohy, jak se šoulá k ledničce a jak 
vypadají horní řezáky laně. 
Bližší informace a přihlášky:  
Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507
 
5. 2.–31. 5. 2019 • VRCHLABSKO NA OBRAZECH JANA ŠMÍDA 
Autorská výstava vrchlabského malíře Jana Šmída.  
Historický dům č. p. 224
 
7. 2. 2019 • JAK SE DÁ VE SKOTSKU SKOTAČIT
Cesta fotografa Ctibora Košťála nejen 
za lochnesskou příšerou a poznáním, 
zda Skotové opravdu pijí whisky, nosí 
sukně a jsou škudlové. Kdyby ho sežraly 
krvežíznivé bestie midges, tak do Krtka 
nikdy nepřijede! KCEV Krtek od 18 hodin

9. 2. 2019 • MIKROSKOPIČINY
Vzrušující výlet do krkonošského mikrosvěta dveřmi, které si 
sami otevřete. KCEV Krtek od 13 hodin 
Bližší informace a přihlášky:  
Jitka Loganová, jloganova@krnap.cz, 608 073 245
 
11. 2. 2019 • JAN MENDŘICKÝ – MALÉ SVĚTY 
Vernisáž autorské výstavy fotografií Jana 
Mendřického se uskuteční v pondělí v 17 
hodin. Historický dům č. p. 222

12. 2. 2019 • JAN ŠMÍD – ZAPOMENUTÝ 
VRCHLABSKÝ KRAJINÁŘ
Doprovodná akce k výstavě vrchlabského malíře Jana Šmída. 
Historický dům č. p. 222 od 17 hodin
 
14. 2. 2019 • ZLATO, HORY A KOGIOVÉ KOLUMBIE
Promítání Josefa Kalenského o dvouměsíčním toulání 
Kolumbií, na kterém viděl hromadu zlata, potkal v pralese 
původní indiány, viděl jejich pohřebiště a navštívil „Ztracené 
město“ v horách Santa Marta. KCEV Krtek od 18 hodin
 
16. 2. 2019 • KROUŽKOVÁNÍ U KRMÍTKA
Víte, koho krmíte? Poznáte všechny ty 
barevné ptáčky, kteří se slétají na Vaše 
krmítko? Víte, jak přijdou ke svému 
kroužku? Pod vedením odborníků budeme 
chytat ptáky do sítí, kroužkovat je a vyrábět 
tuková krmítka. KCEV Krtek od 9 hodin
Bližší informace: Daniel Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417
 

16. 2. 2019 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ 
Pohodový výlet na místa v Krkonoších, 
která jsou málo známá, ale hodně zajímavá. 
Akce pro začínající i pokročilé fotografy. 
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 
737 209 900

21. 2. 2019 • KARNATAKA – INDICKÝ STÁT,  
KDE JE BĚLOCH EXOTEM
Topi Pigula ukáže, co navštívit v Karnatace. Hampi pro 
pochopení historie a Anshi pro naději vidět tygra. Největší 
vzácností je tam ale běloch, proto se každý s ním chce vyfotit. 
KCEV Krtek od 18 hodin
 
24. 2. 2019 • PO STOPÁCH KRKONOŠSKÝCH LEDOVCŮ 
Exkurze pro širokou veřejnost zaměřená na geomorfologii, 
geologii atd. Najdeme odpovědi na otázky, proč má trpaslík 
špičatou čepičku, jak udělat ledovcové údolí, morénu a pleso, 
proč je Sněžka vysoká a hranatá a další. 
Bližší informace a přihlášky:  
Michal Skalka, mskalka@krnap.cz, 737 331 912
 
26. 2. 2019 • CO SE PÍŠE V NAŠÍ KOSTŘE
Antropoložka Marcela Horáková vás 
na konkrétních nálezech z loňského 
archeologického výzkumu hřbitova v okolí 
kostela sv. Vavřince ve Vrchlabí na náměstí 
Míru seznámí se základními metodami, 
které se používají při hodnocení kosterního 
materiálu. Zjistíte, co všechno můžeme o člověku říci jen na 
základě studia jeho kostry.  
Historický dům č. p. 222 od 17 hodin
 
28. 2. 2019 • ZÍTRA JE NIKDY ANEB NANGA PARBAT 2018 
Zážitky Radoslava Groha, krkonošského patriota a odchovance 
jilemnického gymnázia, atleta, který se nenaučil běhat na 
lyžích, z expedice na jednu z nejtěžších hor světa.  
KCEV Krtek od 18 hodin
 

Dále probíhají výstavy:
do 28. 2. 2019 • FOTOGRAFIE V KRKONOŠÍCH
Výběr fotografií Krkonoš ze sbírky Jelenohorského Centra 
Kultury. KCEV Krtek
 
do 28. 4. 2019 • FOTOGRAFIE – MALÉ SVĚTY 
Autorská výstava fotografií Jana Mendřického.  
Historický dům č. p. 222
 
do 31. 5. 2019 • VRCHLABSKO NA OBRAZECH JANA ŠMÍDA 
Autorská výstava vrchlabského malíře Jana Šmída.  
Historický dům č. p. 224
 

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz nebo 
na www.facebook.com/spravakrnap. Zaregistrujte 
se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace 
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.

K R N A P



MLADÍ LÉKAŘI 
V NEMOCNICI 
VRCHLABÍ
V  Nemocnici Vrchlabí pracují zkušení lé‑
kaři, které průběžně představujeme v ča‑
sopise PULS, ale také mladí nadějní lékaři, 
kteří od těch zkušenějších získávají cenné 
rady.
Cestu pod hory a práci v Nemocnici Vrch‑
labí si tak vyhledali mladí lékaři, kterým 
není ještě ani 30 let a kterým jsme položi‑
li následující otázky.
1. Proč jste si vybral/a práci v Nemocnici 
Vrchlabí a jak dlouho, zde pracujete?
2. Co Vás na práci ve vrchlabské nemoc-
nici nejvíce baví a  je něco co je zde spe-
cifické?
 

CHIRURGIE:

MUDr. Andrej Uhrin (*1989)
Absolvent: 1. LF Univerzita Karlova (Praha)
·  slouží i v Traumacentru Liberec
·  pracoval 8 měsíců na kardiochirurgii 

v IKEM (Praha)
·  absolvoval 6 měsíců  studijní pobyt 

v Oslu (Norsko)
·  absolvoval chirurgickou stáž v  Indoné‑

zii (Surakarta ‑ Solo city)
Koníčky: Medicína ‑ traumatologie, ve vol‑

ném čase sport
V  létě běh  (včetně ultra běhů  až  50 
km v horském terénu), také jízda na kole, 
tenis, basketbal.
V zimě běžky a  lyže, dále rád ve volném 
čase cestuji.
Místo narození: Trenčín, Slovensko
1. Pracuji zde 2 roky. Chtěl jsem pracovat 
v menší nemocnici a lokalitu jsem vybíral 
dle prostředí - Krkonoše.
2.  V  menší nemocnici se  setkám s  různý-
mi případy - není to tu tak specializované, 
jak ve fakultní  nemocnici - široké spek-
trum nemocí a  úrazů. Starší lékaři jsou 
ochotnější předávat své zkušenosti mlad-
ším a víc si tady mladšího lékaře váží. Je 
tady rodinnější atmosféra.  Nejvíc mě za-
jímají úrazy.

 

MUDr. Hana Gottwaldová (*1991)
Absolvent: Všeobecné lékařství,  
LF Masarykovy univerzity v Brně
Koníčky: medicína, hory, běh, běžky, 
minimalismus a rostlinná strava
Místo narození: Dvůr Králové nad Labem
 
1. Na vrchlabské chirurgii pracuji od 
září  2018. Je tu chirurgie, traumatologie, 
horská i  urgentní medicína, hory a  sníh. 
zkrátka se tu snadno propojuje práce 
a koníčky.
2. K  horskému prostředí a  s  tím souvise-

jícím spektrem výkonů přidejte podobně 
laděný vcelku mladý kolektiv přátelských 
lékařů. Nejtrpělivější a  nejmilejší sestřič-
ky. Stáže podle plánu. Ale hlavně pozitivní 
a motivující přístup ke vzdělávání. Mohu 
pracovat poměrně samostatně, ale zá-
roveň se nebojím na cokoliv zeptat nebo 
požádat o pomoc, když potřebuji. Vždy je 
tu někdo ochotný poradit. No a v takové 
atmosféře se člověk rozvíjí daleko rychleji, 
pracuje na sobě s o to větší chutí a práce 
ho prostě baví.
 

MUDr. Ivana Hrdlíková (*1992)
Absolvent: LF UPJŠ Košice
·  Zahraniční praxe během studia na uni‑

verzitě. Měsíční chirurgické stáže Lisa‑
bon, Portugalsko, Heraklion, Kréta.

·  Klinika plastické chirurgie a popálenin 
Turín, Itálie 4 + 2 měsíce

Koníčky: bodycombat, běh, plavání
Místo narození: Trebišov, Slovensko
1. Na doporučení známého, pracuji zde 
skoro 1 rok.
2. Líbí se mi tady rodinná atmosféra, přá-
telské vztahy mezi lékaři a sestrami, mož-
nost absolvovat stáže. Práce na ambu-
lanci a kontakt s lidmi, práce na oddělení 
a také operace na sále.

1 3ČASOPIS  MĚSTA VRCHL ABÍ

www.medicalpoint–spindl.cz

SERIÁL ZPRÁVY  Z NEMOCNICE 
VRCHLABÍ  15. DÍL

UČITELÉ ZE ZŠ NÁM. MÍRU 
VRCHLABÍ PROŠLI KURZEM 
PRVNÍ POMOCI, KTERÝ PRO 
NĚ PŘIPRAVILA NEMOCNICE 
VRCHLABÍ.

„Učitelé a vychovatelé ze školní družiny by 
měli vědět, jak poskytnout první pomoc 
ještě před příjezdem rychlé záchranné 
služby. Zároveň je důležité, aby znali spe‑
cifika resuscitace dětí, se kterými jsem je 
seznámil,“ řekl ke školení primář odděle‑
ní akutní medicíny MUDr. Malikdin Andar.

„Jsem rád, že jsme se  – tedy naši uči‑
telé, vychovatelé i  já osobně – mohli 
zúčastnit tohoto proškolení. Zároveň po 

poradě s panem primářem zvažuji nákup 
AED (Automatizovaný Externí Defibrilátor), 
který jsme si zde prakticky vyzkoušeli,“ 
uvedl ředitel ZŠ nám. Míru ve Vrchlabí 
Mgr. Petr Jindřich.

„Jsme moc rádi, že nám Nemocnice 
Vrchlabí umožnila projít tímto kurzem. 
Pro nás učitele, kteří mají na starosti děti, 

je velmi důležité vědět, jak se zachovat 
v  těchto krizových situacích. Překvapila 
mě fyzická náročnost masáže srdce. Při‑
pomněli jsme si, jak správně postupovat,“ 
říká zástupkyně ředitele školy Mgr. Simo‑
na Grégrová.

Nemocnice Vrchlabí

N E M O C N I C E



1 4 PULS 02/2019 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

S P O R T  /  I N Z E R C E

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
1. 2. 2019  Pátek 10.00 – 12.00
2. 2. 2019  Sobota 13.00 – 15.00
4. 2. 2019 – 8. 2. 2019 Jarní prázdniny 10.00 – 12.00
9. 2. 2019  Sobota 12.30 – 14.30
17. 2. 2019  Neděle 13.00 – 15.00

„A“ MUŽSTVO
6. 2. 2019 Středa 18.00 HC Stadion Vrchlabí – HC Jablonec n/N – 2. liga ČR
9. 2. 2019 Sobota 18.00 HC Stadion Vrchlabí – HC Řisuty – 2. liga ČR
23. 2. 2019 Sobota 18.00 HC Stadion Vrchlabí – HC Dvůr Králové n/L – 2. Liga ČR
 2. 3. 2019 Sobota Začínají utkání PLAY – OFF - 1. kolo!!!

JUNIOŘI
10. 2. 2019 Neděle 13:30 HC Krkonoše – HC Pardubice „B“
24. 2. 2019 Neděle 13.00 HC Krkonoše - HC Česká Třebová

DOROST
3. 2. 2019 Neděle 13.00 HC Krkonoše – HC Kralupy n/V
23. 2. 2019 Sobota 12.30 HC Krkonoše – HC Frýdlant

ZIMNÍ STADION VRCHLABÍ 
POZVÁNKA

MISTROVSTVÍ 
SVĚTA VE 
VRCHLABÍ!
Po několika ročnících Světového poháru 
v  para‑ski, pořádaných v  lyžařském are‑
álu Herlíkovice – Bubákov, se ve Vrchlabí 
uskuteční 26. 2.–3. 3. 2019 Mistrovství svě‑
ta v této adrenalinové disciplíně.

PARA-SKI
Co se vlastně skrývá pod tímto názvem?
Jedná se o kombinaci dvou sportů – dvou 
disciplín, ze kterých toto odvětví vzniklo: 
parašutismus a lyžování. Soutěžící absol‑
vují dvě na sobě nezávislé disciplíny, kdy 
dosažené výsledky v jednotlivých disciplí‑
nách se sčítají. Podobně jako u severské 
kombinace.
První disciplínou je lyžařská alpská 
disciplína 

OBŘÍ SLALOM
Závodníci absolvují obří slalom dle před‑
pisů lyžařské federace FIS. Jedná se o po‑
dobné délky a obtížnosti tratí, jaké jsou 
viděny při závodech Světového poháru. 
Hodnocení této části: každá vteřina zpož‑
dění za nejrychlejším časem se rovná při‑
čtení 3 cm do skokanské části
Druhou disciplínou je parašutistická 
disciplína

PŘESNOST PŘISTÁNÍ
Skáče se v  horském terénu z  vrtulníku 
z  výšky 1000 m nad terénem. Přistání 
provádí parašutista na molitanové do‑
skočiště o  průměru 5 m, v  jehož středu 
je umístěno elektronické měřící zařízení 
o  průměru 32 cm s  tzv. absolutní nulou 
ve svém středu velkou 2 cm. Měří se první 
dotyk co nejblíže k elektronické nule, nej‑
lépe přímo nula.

Doskočiště je umístěno na svahu, kte‑
rý musí mít dle pravidel FAI (Mezinárodní 
letecká asociace) min. sklon 35%, což je, 

spolu s  horskými podmínkami velice ná‑
ročné na přesné přivedení padáku nad 
doskočiště a  dosažení co nejlepšího vý‑
sledku.

Jedná se o mladou disciplínu parašuti‑
smu a právem se považuje za královskou.

Správné vysazení se v horském terénu 
a přesné řízení padáku nad elektronický 
disk ve středu doskočiště a podání kvalit‑
ního výkonu vyžaduje přesné vedení pa‑
dáku, dobré čtení povětrnostních změn 
a  proudění vzduchu nad zimní horskou 
krajinou.
Na Mistrovství světa jsou přihlášeni sou-
těžící z 9 zemí světa. Česká reprezentace 
patří v této disciplíně k užší světové špič-
ce a  bude se snažit zopakovat úspěchy 
z  posledního MS v  Rakousku, kdy  druž-
stvo mužů ve složení Milan Palo, Radek 
Šíma, Martin Gabla a Jakub Rataj vybojo-
valo bronzové medaile a  Jakub Rataj vy-
hrál bronzovou medaili v soutěži juniorů.

Petr Jireš

Kufrování 
s Krakonošem 2018
V pátek odpoledne 28. prosince proběhlo 
již tradiční Kufrování s  Krakonošem pod 
patronací DDM Pelíšek a  města Vrchlabí. 
Závod připravil vrchlabský oddíl orien‑
tačního běhu. K  dispozici byly dvě tra‑
tě. Krátká  trať, se vzdušnou vzdáleností 
1,2 km a s 10 kontrolami, procházela pou‑
ze zámeckým parkem a  klášterní zahra‑
dou. Tato trať byla zpestřena doplňkovým 
závodem pro nejmenší děti. Malí závod‑
níci si měli zapamatovat co nejvíce věcí, 
které poztrácel Krakonoš. Dlouhá trať pro 
zkušenější běžce, se vzdušnou vzdálenos‑
tí 2,8 km a s 20 kontrolami, protínala celé 

centrum Vrchlabí.
Počasí se nám docela vydařilo, mrholit 

začalo až ke konci závodu.  Dlouhou trať 
si zaběhlo 121 a  krátkou 46 běžců. S  ro‑
diči, kteří doprovázeli své děti, a s běžci, 
kteří nechtěli měřit čas, se dostaneme na 
počet přes 200 účastníků. Za odměnu do‑
stali v cíli všichni teplý čaj, dobrotu a di‑
plom, protože nebylo důležité vyhrát, ale 
zúčastnit se, neztratit a  nezmrznout.  Zá‑
vod si dlouhodobě drží značnou oblibu, 
hlavně za pěkného počasí, protože každý 
chce něco udělat pro svoje zdraví po vá‑
nočním přejídání J. Na našich stránkách 
ob.spartak‑vrchlabi.cz/ naleznete výsled‑
ky a fotografie ve fotogalerii.

Vladimír Hanuš

Dopravní společnost  
Kalenský-Trans, s.r.o
přijme na částečný úvazek

ŘIDIČE 
vnitro dopravy

Nástup: únor  2019

POŽADUJEME:

  řidičský průkaz sk. C,
  profesní průkaz
     kartu do digitálního  

tachografu
  praxi
  spolehlivost

Kontakt: 775 321 002



Pružná pracovní doba u obchodních a technických profesí Široká škála benefitů

a výrobce elektrických sestav

Quittner & Schimek

Detailní informace k jednotlivým pozicím poskytne personální oddělení,

ing. Andrea Havelková, tel. 606 980 126, andrea.havelková@qscomp.cz

Quittner & Schimek s.r.o., Podlevínská 518, 507 91 Stará Paka

Jednosměnný provoz Čisté pracovní prostředí                Klimatizované prostory

Hledáme nové kolegy na následující pozice :

Dodavatel precizních
elektrických součástek

Obchodník a technický poradce pro prodej součástek v ČR i zahraničí
Nákupčí pro oblast západní Evropy a USA
Asistentka obchodního ředitele
Technolog pro přípravu výroby elektromechanických sestav
Pracovník montáže kabelových svazků a elektrických panelů

Nabízíme práci ve stabilní české společnosti, která působí na trhu  již od roku 1991.

Dlouhodobě spolupracujeme s největšími světovými výrobci těchto precizních součástek.

Vedle obchodní činnosti se zaměřujeme na výrobu el. sestav pro náročné zákazníky.

Společnost je hlavním dodavatelem el. součástek pro domácí letecký a obranný průmysl.

Pracoviště je v nově rekonstruovaném areálu, 1 km od centra Nové Paky.

Našich 200 pracovníků vyrábí např. panely určené pro letouny Airbus a Boeing.

Vítáme absolventy škol s odpovídajícím schopnostmi, které zaučíme na dané pozice.

Studentům odborných škol poskytujeme praxe a částečné úvazky také během studia.

Vítáme i profesionály pro vedení pracovních skupin s možností profesního růstu.



➢ STŘEDA 16:00 – 17:00 hod. věk 4 –
  

 

 
konané v jilemnickém plaveckém bazénu 

Kurzy začínají: 12. a 13. března 2019 
 

ÚTERÝ:     15:00 – 16:00 hod.  věk 2,5 – 3,5  (v malém bazénu-doprovod nutný) 

16:00 – 17:00 hod.  věk 3,5 – 5,5 (v malém bazénu) 
 

CENA KURZU:   1780,-Kč / 1 dítě + 1 osoba doprovod / 10 hodin 
 

STŘEDA:   16:00 – 17:00 hod.  věk 4 – 5,5 (v malém bazénu) 

17:00 – 18:00 hod.  věk 4 – 5,5 (v malém bazénu) 

16:00 – 17:00 hod.  věk 4,5 – 10 (v plaveckém bazénu 25m) 

17:00 – 18:00 hod.  věk 4,5 – 10  (v plaveckém bazénu 25m) 
 

CENA KURZU:   1480,-Kč / 1 dítě / 10 hodin 
 

V cenách je zahrnuta vratná záloha 50,-Kč na čipovou kartu 
Rozdělení dětí do skupin proběhne po přihlášení s přihlédnutím k věku a plavecké zdatnosti, počet míst je omezen kapacitou bazénu 

  OBJEDNÁVKY:  od 1.2.2019 v plaveckém bazénu a na tel.: 739 009 316 
  e-mail: plavecka.skola@sport-jilemnice.cz     www.sport-jilemnice.cz 

JARNÍ KURZY PLAVÁNÍ DĚTÍ 2019 





Nový bytový dům  
 BYTY PROMENÁDA  
v Horním Maršově. 

V komorním projektu vzniká pouhých 24 bytů 
v  dispozicích 2+kk až 3+kk. Jméno mu dala 
klidná ulice, v níž se nachází – Promenáda. 
Jednoduchou a funkční architekturou dům 
souzní s okolím a svým obyvatelům poskytne 
vše, co si představujeme pod  pojmem 
moderní bydlení na horách.

Více o projektu na www.bytypromenada.cz
Nebo u výhradního prodejce:  
Miroslav Němec – REALHELP CZ – 602 859 822
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Restaurace 
Kulturní dům Střelnice
Vančurova 378, Vrchlabí

Polední menu 100 Kč
Otevřeno každý den!

Dále nabízíme...
- svatby, narozeniny
- rauty, večírky
- rodinné akce aj.

Kontakt: 731 510 894 
              773 221 961 
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CENTRUM PSYCHOLOGICKÉ  
PODPORY, Z.S.,

RODINNÁ PORADNA VRCHLABÍ,
HLEDÁ PORADCE  

S VŠ NEBO PSYCHOLOGA

NA DPP NEBO ZKRÁCENÝ ÚVAZEK,
INFO NA:  603 745 282, 603 283 743

Jakub Šorm
fyzioterapeut,  

instruktor fitness, masér
V. Hálka 1154, Vrchlabí (Victory Club)

Nabídku služeb a ceník najdete na
FB: JakubSormFitnessWellness
nebo na telefonu: 737 382 605

KOUPÍME STAROŽITNOSTI  
A STARÉ OBRAZY ZE SBÍREK, 

POZŮSTALOSTÍ I Z PŮDY.
Přijedeme kamkoliv.  

PLATBA IHNED! 
Tel.: 603 209 812 p. Dvořák

Kontaktní místo: Prodejna keramiky Hliněný 
džbánek, Krkonošská 6, 543 01 Vrchlabí 

(naproti restauraci Sklípek)



Hudební ples Vrchlabí
Vídeňský valčík, waltz, poklidná atmosféra, dámy 
v krásných šatech a pánové… možná i v bílých 
rukavičkách? To jsou atributy, které již pátým rokem 
patří k našemu střelnickému plesu.
KD Střelnice – velký sál, 20:00
Vstupné: předprodej 200 Kč, na místě 250 Kč

Příšerky z vesmíru
Na dohled modré planety krouží obrovský 
mezihvězdný křižník plný mimozemšťanů 
všemožných tvarů, velikostí a se zcela nahodilým 
počtem očí, uší nebo rukou…
NL–LUX–DK | rodinný – animovaný | české znění | 90 min.
KD Střelnice – velký sál, 17:00, Vstupné: 50 Kč

Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

Kvarteto
Film před obědem
Hráli jste někdy v kapele? Je to jako druhá rodina, 
s jejímiž příslušníky prahnete po štěstí a prožíváte 
nečekaná dobrodružství…
Hrají: Barbora Poláková, Jaroslav Plesl, Jiří Schmitzer, 
Lenka Krobotová aj.
CZ | tragikomedie | 93 min.
KD Střelnice – velký sál, 10:00, Vstupné: 30 Kč

Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

Po čem muži touží
Charismatický cynik a šéfredaktor časopisu Playboy 
Karel Král, dostane jednoho dne nečekaně výpověď…
Hrají: Jiří Langmajer, Anna Polívková, Matěj Hádek, Jiří 
Havelka aj.
CZ | komedie | 95 min.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 80 Kč

Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

Vrchlabsko na obrazech Jana Šmída
Autorská výstava vrchlabského malíře Jana Šmída.
Historický dům č. p. 224

Jim Knoflík, Lukáš a lokomotiva Ema
Dobrodružný příběh malého Jima, který se 
s kamarádem Lukášem, hrdým majitelem parní 
lokomotivy Emy, vydají do pohádkového světa, 
kde na ně čekají různá nebezpečí a překážky…
DE | rodinný – fantasy | české znění | 110 min.
KD Střelnice – velký sál, 17:00
Vstupné: 50 Kč

Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

Jak se dá ve Skotsku skotačit
Cesta fotografa Ctibora Košťála nejen za 
Lochnesskou příšerou a poznáním, zda Skotové 
opravdu pijí whisky, nosí sukně a jsou škudlové. 
Kdyby ho sežraly krvežíznivé bestie midges, tak 
do krtka nikdy nepřijede!
KCEV Krtek, 18:00

WINTER PARTY–NIGHT LIFE Krkonoše
Těšit se můžeš na tu největší párty v Krkonoších.  
Část výdělku půjde na dobročinné účely.
KD Střelnice – velký sál, 20:00–03:00
Pořádá Václav Honců. 
Vstup: 79 Kč, s potvrzením na FB 39 Kč.

Mikroskopičiny
Vzrušující výlet do krkonošského mikrosvěta dveřmi, 
které si sami otevřete. KCEV Krtek, 13:00 

Hmyzí cirkus
Divadlo Cirkus Žebřík
Představení plné bizarního hmyzu, předvádějícího 
různé akrobatické kousky… Mr. Grosso Noso, Lady 
Grasshopper, Dravé klíště…
KD Střelnice – velký sál, 15:30
Vstupné: 60 Kč, předplatitelé PP vstup zdarma

Koule
Hra s podtitulem „Příběh vrhačky“ je tragikomickým 
fiktivním portrétem zestárlé československé těžké 
atletky Mileny, která lásce ke sportu obětovala 
všechno. Divadelní klub, 19:00

Dlouhý, Široký a Krátkozraký
Vrchlabský divadelní spolek Lipany
Nenechte si ujít příležitost zhlédnout divadelní hru 
JÁRY CIMRMANA.
Pohádku, která u dětí sice propadla, ale Vy se jistě 
pobavíte a zároveň se dozvíte mnoho zajímavého 
ze života tohoto nedoceněného českého génia.
KD Střelnice – velký sál, 19:00, Vstupné: 100 Kč

Jan Mendřický – Malé světy
Vernisáž autorské výstavy fotografií Jana 
Mendřického.
Historický dům č. p. 222, 17:00

Jan Šmíd – Zapomenutý vrchlabský krajinář
Doprovodná akce k výstavě vrchlabského malíře Jana 
Šmída. Historický dům č. p. 222, 17:00

TELLEMARKK
Worldmusic ‑ ethno ‑ jazz
Po dvou letech opět ve Vrchlabí, s novou deskou 
a ve složení: Pavel Hrubý: soprano sax, bassclarinet, 
percussion, Dorota Barová: violoncello, voice, 
Tomáš Reindl: percussion, tabla, didgeridoo, voice, 
electronics, live processing, kanjira. Hudba bez 
hranic, která se odehrává „tady a teď".
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30
Vstupné: 200 Kč, studenti a senioři 150 Kč

Nalevo od výtahu 
Divadlo Pantheon, Praha sk. DX
ZMĚNA TERMÍNU NA: 31. března (ne) 
Francouzská situační komedie
Hrají: Roman Vojtek, Jiří Ployhar aj.
KD Střelnice - velký sál,
19:00 Vstupné: 250‑320 Kč 
Partner představení: Jona Drinks
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Zlato, hory a Kogiové Kolumbie
Promítání Josefa Kalenského o dvouměsíčním toulání 
Kolumbií, na kterém viděl hromadu zlata, potkal 
v pralese původní indiány, viděl jejich pohřebiště 
a navštívil „Ztracené město“ v horách Santa Marta.
KCEV Krtek, 18:00

ČTVRTLÍSTEK
V. ročník recitační soutěže pro studenty.
KD Střelnice – velký sál, 11:00
Pouze pro registrované soutěžící.

LEO DA VINCI: MISE MONA LISA
Leonardo je tvořivý chlapec, svými vynálezy 
neustále překonává zákony fyziky. Trpělivě mu se 
vším pomáhají kamarádi Lorenzo a Lisa. I s cestou 
na tajemný ostrov, ta je nejen plná nebezpečí, 
ale odkrývá také nejedno překvapení!
IT| animovaný – dobrodružný | české znění | 85 min.
KD Střelnice – velký sál, 17:00, Vstupné: 70 Kč

Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

Kroužkování u krmítka
Víte, koho krmíte? Poznáte všechny ty barevné ptáčky, 
kteří se slétají na vaše krmítko? Víte, jak přijdou ke 
svému kroužku? Pod vedením odborníků budeme 
chytat ptáky do sítí, kroužkovat je a vyrábět tuková 
krmítka. KCEV Krtek, 9:00

HALÍŘ TRIO
Koncert k 160. výročí narození vrchlabského rodáka, 
houslového virtuosa Karla Halíře.
Halíř trio zahraje ve složení: Jiří Vodička / housle – 
koncertní mistr České filharmonie, Jana Podolská / 
violoncello, Václav Mácha / klavír.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 200 Kč, studenti a senioři 150 Kč, VU3V 120 Kč, 
děti do 12 let a předplatitelé skupiny K zdarma

Partner koncertu: ATL elektro

Zvonohrady
Speciální divadelní představení Zvonohrady 
s občerstvením a s posezením při svíčkách.  
Omezená kapacita… 
Divadelní spolek Divadelního klubu Vrchlabí 
Divadelní klub Vrchlabí, 19:00
Předprodej: květinářství Květa, Vstupné: 80 Kč

Hotel Transylvánie 3 – Příšerózní dovolená
S oblíbenou rodinkou strašidel se v tomto příběhu 
vydáme na výletní parník, kde si má Drákula 
zaslouženě oddechnout od práce v hotelu…
USA | animovaný – rodinný | české znění | 97 min.
KD Střelnice – velký sál, 17:00, Vstupné: 70 Kč

Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

VAGAMUNDOS neboli Vandráci
Herci Pavel Liška, Jan Révai a režisér Hynek Bernard 
si říkají Vagamundos (Vandráci) a naposledy na svých 
motorkách vandrovali 3 měsíce po středoamerických 
cestách. Nenechte si ujít vyprávění Pavla Lišky a Jana 
Révaie o jejich dobrodružství na dvou kolech.
KD Střelnice – velký sál, 19:00, Vstupné: 280 Kč

Partner večera: Profi sklo Lánov

Karnataka – Indický stát, kde je běloch exotem
Topi Pigula ukáže, co navštívit v Karnatace. Hampi 
pro pochopení historie a Anshi pro naději vidět tygra. 
Největší vzácností je tam ale běloch, proto se s ním 
chce každý vyfotit. KCEV Krtek, 18:00

Cesta vede do Tibetu
Unikátní, mezinárodními cenami ověnčený dokument 
Vladimíra Síse z roku 1954 zachycuje architektonické 
památky, život Tibeťanů i setkání s devatenáctiletým 
dalajlámou.
CZ ‑ ČÍNA | dokumentární | 60 min
KD Střelnice - velký sál | 19.00, Vstupné: senioři 
a studenti 60 Kč, ostatní 80 Kč | NEČÍSLOVANÝ SÁL

Skautský ples
KD Střelnice – velký sál, 20:00

Mauglí – Divadlo U staré herečky
Mauglí se ocitne uprostřed džungle plné nástrah 
a nebezpečí. Co si má počít ve světě hadů, tygrů 
a jiných obrovských zvířat, s nimiž si i dospělý poradí 
jen stěží? KD Střelnice – velký sál, 15:30
Vstupné: 70 Kč, předplatitelé sk PP vstup zdarma

A byl to skřivan
Divadelní klub, 19:00

Složka 64
Carlu Mørckovi a  jeho asistentovi Assadovi z kriminál‑
ního oddělení Q se dostává do rukou roky nevyřešený 
případ, ve kterém se mísí podivné lékařské experimen‑
ty, zneužívání  a  převýchova dívek a  děsivé, půl stole‑
tí staré tajemství opuštěného ostrova Sprogø… Čtvrtý 
severský thriller natočený podle bestsellerů Jussiho 
Adler‑Olsena.
DK | mysteriózní thriller | CZ titulky | 100 min | 15+
KD Střelnice – velký sál, 19:00 Vstupné: 80 Kč

Partner promítání na Střelnici: ACR DESIGN

Zdraví celé rodiny v podzimním a zimním období
RC Kopretina, 17:00 Vstupné: 20 Kč

Co se píše v naší kostře
Antropoložka Marcela Horáková vás na konkrétních ná‑
lezech z  loňského archeologického výzkumu hřbitova 
v okolí kostela sv. Vavřince ve Vrchlabí na Náměstí Míru 
seznámí se základními metodami, které se používají 
při hodnocení kosterního materiálu. Zjistíte, co všech‑
no můžeme o člověku říci jen na základě studia jeho 
kostry. Historický dům č. p. 222, 17:00

BLACKBIRD
Městské divadlo Zlín – Divadlo nablízko

„Blackbird čili Kos“ je komorním, důmyslně se odkrý‑
vajícím příběhem Uny a Raye skotského dramatika Da‑
vida Harrowera. Po světových premiérách (Edinburgh, 
Londýn, New Yorku aj.) ji můžete zhlédnout v nastudo‑
vání režiséra Petra Michálka. Hrají: Kateřina Liďáková, 
Luděk Randár.
KD Střelnice – KOTELNA klub, 19:00 Omezená kapacita!
Vstupné: 180 Kč, studenti a senioři 150 Kč, VU3V 120 Kč

Zítra je nikdy aneb Nanga Parbat 2018
Zážitky Radoslava Groha, krkonošského patriota 
a odchovance jilemnického gymnázia, atleta, který 
se nenaučil běhat na lyžích, z expedice na jednu 
z nejtěžších hor světa. KCEV Krtek, 18:00
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Dále probíhají 
výstavy:
 

do 28. 2. 2019
Fotografie v Krkonoších
Výběr fotografií Krkonoš ze sbírky 
Jelenohorského Centra Kultury.
KCEV Krtek

do 28. 4. 2019
Fotografie – Malé světy
Autorská výstava fotografií Jana 
Mendřického.
Historický dům č. p. 222

 

do 31. 5. 2019
Vrchlabsko na obrazech Jana Šmída 
Autorská výstava vrchlabského malíře  
Jana Šmída.
Historický dům č. p. 224

 

Církevní akce:
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Z.Svěrák * Jára Cimrman * L.Smoljak 
—–—————————————————————————— 

Dlouhý, Široký 
a Krátkozraký 
   

Rezervace on-line,  
nebo v IC 100,- Kč  

HRAJÍ: 
David Síbr 

Jaroslav Dvořáček 
Martin Vrána 

Michal Teichman / Radek Bensch 
Jiří Pokorný 

Lukáš Pešina / Jan Švimberský 
————————–— 
ZVUK: Jakub Novotný 

SVĚTLA: Petra Švimberská  
SCÉNÁŘ: Z.Svěrák, L.Smoljak 

REŽIE: Jan Švimberský 

pondělí 

11.2. 2019 

19:00 

KD Střelnice 
Vrchlabí 

Velevážené publikum, 
dámy a pánové, 

 
nenechte si ujít příležitost 
zhlédnout divadelní hru  

JÁRY CIMRMANA. 
 Pohádku, která u dětí sice propadla, 

ale Vy se jistě pobavíte a 
zároveň se dozvíte 

mnoho zajímavého ze života 
tohoto nedoceněného českého génia. 

tel.: 732 644 996 www.dsLipany.cz 

Děkujeme sponzorovi autorských práv : Rally bar Vrchlabí 



VÝCVIK K ZÍSKÁNÍ PILOTNÍ LICENCE PRO LÉTÁNÍ NA VĚTRONI 
• Krkonošský aeroklub Vrchlabí zahajuje pilotní výcvik pro všechny letecké nadšence s touhou naučit se řídit letadlo. 
• Zájemce přijímáme od věku 14 let, podmínkou je dobrý zdravotní stav a odhodlání ovládnout nové dovednosti. 

• Vedení zkušených instruktorů našeho klubu ve výcvikovém systému schváleném Úřadem civilního letectví. 
• Dotace pro mládež bez vlastních finančních příjmů. 
• Dokončení výcviku a získání pilotní licence na podzim 2019 při intenzivní formě a v roce 2020 v běžné formě. 
• Možnost pokračovat dále ve výcviku pilota motorových letadel. Získané letecké kvalifikace jsou platné i pro budoucí 

profesní kariéru vojenského nebo dopravního pilota. 

PRŮBĚH 
• 23.02.2019 zahajujeme vícefázovou teoretickou přípravou v oborech aerodynamika a mechanika letu, letecká 

navigace, stavba letadel a leteckých přístrojů, meteorologie, fyziologická výkonnost člověka, letecké předpisy. 
• 27.04.2019 zahájíme praktické létání, 30.11.2019 létání ukončujeme. 

KONTAKTY PRO ZÍSKÁNÍ PODROBNÉHO INFORMAČNÍHO MATERIÁLU 
• E-mail: akvr@seznam.cz 
• Facebook: Soukromé zprávy na stránce Krkonošského aeroklubu Vrchlabí  
• Tel: 608 970 772

2 3ČASOPIS  MĚSTA VRCHL ABÍ



2 4 PULS 02/2019 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

O S T A T N Í

Zimní  
Kopretina
I v novém roce jste našli cestu do našeho 
centra a my bychom vám chtěly poděko‑
vat. Stále se snažíme o zajímavý program 
pro vás i vaše ratolesti.
V únoru se mohou děti těšit na karneval 
v rámci kroužku Pilné včelky. Masky jsou 
vítány. Na bohatý program se můžete tě‑
šit i při pravidelném čtvrtečním tvoření.
Pro větší děti má Lucka ve své Kouzelné 
výtvarce připraveny pokusy na téma Ta‑
jemství lidského těla.
Maminky mohou v  Hajánku pokračovat 
v povídání o háčkování a poslední únoro‑
vé pondělí se mohou těšit na přednášku 
o kojení s dulou a laktační poradkyní Mo‑
nikou Kašparovou.
Zdraví celé rodiny v podzimním a zimním 
období
Opakujeme pro vás velmi úspěšné poví‑
dání o  homeopatii. Opět mezi námi při‑
vítáme  Mgr. Michaelu Fojtíčkovou a  do‑
zvíme se spoustu zajímavých informací 
na toto téma. Těšíme se na vás 26. února 
v čase 17‑19hod.
Již nyní bychom chtěly informovat o JARNÍ 
BURZE, která proběhne 18. – 23. 3. 2019.

Těšíme se na vás
Tým Kopretiny

1. 2. 10‑11 hod DĚTSKÝ KARNEVAL – V rámci kroužku 
Pilné včelky. Otevřeno 9‑12hod.

Běžné vstupné  
+ 20 Kč za kroužek/dítě

4. 2. 9‑11:30 HAJÁNEK – Volná diskuze Běžné vstupné

6. 2. 9‑12 hod ŽÍŽALKY – školička bez rodičů, hlídání 
dětí

Běžné vstupné  
+ 80 Kč dítě/hod

6. 2. 16:30‑17:30 KOUZELNÁ VÝTVARKA – Tajemství 
lidského těla. Otevřeno 16‑18hod.

Běžné vstupné  
+ 20 Kč za kroužek/dítě

7. 2. 10‑11 hod ŠIKOVNÝ CVRČEK – Karnevalový šašek
Otevřeno 9‑12hod.

Běžné vstupné  
+ 20 Kč za kroužek/dítě

11. 2. 10‑11 hod HAJÁNEK – Háčkování s Eržou 
a Luckou. Otevřeno 9‑11:30 Běžné vstupné

14. 2. 10‑11 hod ŠIKOVNÝ CVRČEK – Valentýnské přání
Otevřeno 9‑12hod.

Běžné vstupné  
+ 20 Kč za kroužek/dítě

18. 2. 9‑11:30 HAJÁNEK – Volná diskuze Běžné vstupné

21. 2. 10‑11 hod
ŠIKOVNÝ CVRČEK – Zasněžený 
domeček
Otevřeno 9‑12hod.

Běžné vstupné  
+ 20 Kč za kroužek/dítě

25. 2. 10‑11 hod
HAJÁNEK – Povídání o kojení 
s Monikou Kašparovou
Otevřeno 9‑12hod.

Běžné vstupné  
+ 20 Kč za přednášku

26. 2. 17‑19 hod
ZDRAVÍ CELÉ RODINY V PODZIMNÍM 
A ZIMNÍM OBDOBÍ – S Mgr. Michaelou 
Fojtíčkovou

20 Kč za přednášku

28. 2. 10‑11 hod ŠIKOVNÝ CVRČEK – Tučňák
Otevřeno 9‑12hod.

Běžné vstupné  
+ 20 Kč za kroužek/dítě

28. 2. 16‑18 hod PŘEDPORODNÍ KURZ – S Monikou 
Kašparovou a Martinou Suchardovou  

MAS Krkonoše 
výzvy a produkt
IROP, PRV, OPZ, MS 2014+, ŘO, RoD, SC, ZoR 
projektu či Žopka? Netušíte, co všech‑
ny tyto zkratky znamenají? Místní akční 
skupina Krkonoše (MAS Krkonoše) nabízí 
pomoc v dotačním poradenství a snaží se 
zlidštit dotační jazyk úředníků. Rádi byste, 
aby škola či školka ve vaší blízkosti byla 
modernější, dostupná pro žáky s pohybo‑
vým postižením nebo držela krok v  jazy‑
kových, technických a řemeslných doved‑
nostech žáků? Přejete si, aby sociální pra‑
covník mohl za Vaší babičkou nebo dě‑
dečkem dojet autem a pomoci jim? A co 
teprve zlepšit kvalitu chodníků, přechodů 
a  zastávek veřejné dopravy? Vybudovat 
a  propojit vesnice cyklostezkami a  při‑
spět ke sportovnímu vyžití v regionu? To 
vše je možné realizovat prostřednictvím 
regionálních dotací v  Krkonoších. MAS 
Krkonoše v následujících letech pomůže 
rozdělit dotace o celkovém objemu 95 mil. 
Kč na zhruba 100 projektových záměrů. 
První projektové žádosti mohou žadatelé 
podávat do konce února 2019 na stavební 
úpravy, modernizaci a  vybavení učeben, 
nákup kompenzačních pomůcek  či vybu‑
dování venkovních učeben v  návaznosti 

na bezbariérovost základních škol. Po‑
drobnější informace naleznete na webo‑
vých stránkách www.mas-krkonose.cz.
MAS Krkonoše založila v  roce 2005 regi‑
onální značku Krkonoše originální pro‑
dukt. Všem řemeslníkům, místním vý‑
robcům a  zemědělcům nabízí možnost 
certifikovat své výrobky/služby/zážitky, 
aby se v  turisticky navštěvovaném regio‑
nu jejich výrobky zviditelnily. Regionální 
značka pomáhá výrobcům a  provozova‑
telům služeb v  reklamě a  propagaci je‑
jich produkce, s odbytem jejich produktů 
a v neposlední řadě se zvýšením prestiže 
výrobků a služeb v tuzemsku i v zahraničí 
prostřednictvím dobrého jména regionu. 
Značka zároveň posiluje sounáležitost 
místního obyvatelstva s  regionem, pod‑
něcuje zapojení obyvatel do dění v  re‑
gionu a  zprostředkovává kontakty mezi 
výrobci a  dalšími lokálními aktéry www.
regionalni-znacky.cz.  Příkladem skvělé 
spolupráce jsou například Friesovy boudy, 
farma Mejsnarů a firma Apicor. Mejsnaro‑
vi a jejich služba rozvozu mléčných výrob‑
ků až do domu zaváží pravidelně kvalitní 
mléčné dobroty až na vršky hor Krkonoš 
a firma Apicor hotel zásobuje medovinou 
a Krkonošskými specialitami, které zahře‑
jí hosty nejen v zimě.

Petra Hartmanová

Vrchlabské počasí 
v roce 2018
 Nejvíce slunných dní (jasno, polojasno) 
bylo v září (71 %), nejméně sluníčka jsme 
si užili v  prosinci, kdy bylo oblačno či 
zataženo 83 % dní v měsíci. Na jeden měsíc 
tak připadalo průměrně 12,8 slunečných 
dní, což je téměř o 1 slunný den navíc proti 
loňskému roku.  Nejnižší teplotu  ‑17, 4°C 
jsme naměřili 25. února a nejvyšší 33,9°C 
9.  srpna. Nejteplejší měsíc srpen měl 
průměrnou teplotu 21°C, nejchladnější 
měsíc byl prosinec s  průměrem  ‑0,1°C. 
Celoroční průměr, který jsme vypočítávali 
z  maximálních a  minimálních denních 
teplot, činil 10,7°C. To je téměř o 1°C více 
než v  loňském roce. V  roce 2018 jsme 
nezaznamenali žádnou tropickou noc 
(nad 20°C), registrovali jsme 15 tropických 
dnů, kdy teplota přesahuje 30°C.

Rok 2018 byl v  ČR teplotně rekordní. 
V pražském Klementinu byl nejteplejší za 
posledních 247 let. 6. ledna padaly ledno‑
vé teplotní rekordy v ČR, v Karviné namě‑
řili + 13,2°C. Na konci února klesaly teploty 
k danému období rekordně pod bod mra‑
zu (na 83 % meteostanic), na Jizerce ‑27°C, 
v Krušných horách ‑28,8°C. 18. března za‑
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znamenala Labská bouda nejnižší teplotu 
pro daný den  –15,9°C, týden před tímto 
datem bylo v  Praze +19,5°C. Duben byl 
zase nejteplejším od roku 1961. 30. května 
v Krkonoších roztála Mapa republiky, nej‑
rychleji v novodobé historii. I květen byl 
celorepublikově nejteplejší od roku 1961, 
podobně i červenec. Srpen byl 3. nejtep‑
lejší, evropská maxima (Athény +48°C 
v  r. 1997) jen tak tak odolala (+46°C hlá‑
silo Španělsko). 4. září byla hladina vody 
v přehradě Les království u Dvora Králové 
4m pod normálem. Z přehrady tak poprvé 
za 100 let odtékalo méně vody, než bylo 
stanovené minimum. 11.  října bylo v  ČR 
nejtepleji od r. 1775, na 9 místech bylo let‑
ních 25°C.

Nejdeštivější měsíc ve Vrchlabí byl kvě‑
ten 89,6 mm (loňské maximum 166,4 mm) 

srážek, naopak nejsušší byl listopad 11,7 
mm – poprvé v důsledku absence mrazů 
byly srážky měřeny i  v  listopadu (1 mm 
srážek odpovídá 1 l vody na 1 m2). Rok 
2018 byl na srážky chudší nežli rok 2017. 
Za celý rok (kromě zimních měsíců a břez‑
na) napršelo 436,7 mm dešťových srážek, 
o  257 mm méně než v  loňském suchém 
roce! Na 1 měsíc připadalo v  průměru 
54,6 mm. První sníh napadl 20.  11. a  vy‑
držel 1 den. Trvalá pokrývka se na zemi 
objevila  11.  12.  2017. Poslední sníh zimy 
2017/2018 na zemi ležel až do 19.  břez‑
na  2018.  9. ledna zaznamenali v  africké 
Sahaře 20 cm sněhu. V téže době byl na 
naší stanici pouhý 1 cm. Průměrná sněho‑
vá pokrývka v lednu byla 15,8 cm, v únoru 
2,1 cm, v prosinci 6,6 cm s typickou stěd‑
rovečerní oblevou. V březnu bylo 2,6 cm 

sněhu v průměru, více než v únoru. Nejví‑
ce sněhu bylo 18. ledna 2018, 35 cm.

Následný přehled loňského počasí 
připravily dívky 9. A  z  údajů, které celý 
rok shromažďovali P.  Martinová, T.  Ko‑
sař, V. Jakoubek, A. Dost a K. Vrkoslavová.  
On‑line počasí můžete sledovat na webo‑
vých stránkách  http://www.zsskolnivr.cz, 
díky automatické meteostanici pořízené 
z  grantu Města Vrchlabí mj. i  pro účely 
přírodovědného kroužku. Historické pře‑
hledy počasí i s komentáři můžete dohle‑
dat na webové stránce školy v sekci Envi‑
ronmentální výchova – Počasí.

Historie a  současnost vrchlabského 
počasí (od r. 2003)

ZŠ Školní – meteorologická stanice 
v Ekoareálu Liška  

za meteotým ZŠ Školní Dušan Vodnárek

Nejnižší teplota 2018 ‑17,4°C, 25. února Nejdeštivější měsíc 2018 89,6 mm, květen

Historicky nejnižší teplota ‑22,9°C, 3. února 2012 Historicky nejdeštivější měsíc 257,7 mm, červen 2012

Nejvyšší teplota 2018 33,9°C, 9. srpna Nejsušší měsíc 2018 11,7 mm, listopad

Historicky nejvyšší teplota 35,5°C, 7. srpna 2015 Historicky nejsušší měsíc 1,5 mm, duben 2007 
 

Nejteplejší měsíc 2018, 
průměrná teplota srpen, 21°C Nejvyšší průměrná měsíční sněhová 

pokrývka 2018 15,8 cm, leden

Nejchladnější měsíc 2018, 
průměrná teplota prosinec, ‑0,1°C Historicky nejvyšší sněhový průměr 57,2 cm, únor 2006

Průměrná roční teplota 2018 10,7 °C Nejnižší měsíční zimní průměr sněhu 2018 2,1 cm, únor

Dlouhodobý teplotní roční 
průměr na naší stanici 8,9°C Absolutní nejnižší průměrné sněhové 

minimum
0,04 cm, únor 2008 
0,04 cm, prosinec 2015

NADAČNÍ FOND 
POMOCI
Postavme Ondru 
na nohy
 Ondra se narodil ve 24. týdnu těhotenství 
a vážil pouhých 600 g. Po narození dostal 
krvácení do hlavičky. V nemocnici Ondro‑
vi nedávali velkou šanci na život a rodiče 
připravovali na nejhorší. Před propuště‑
ním podstoupil 12 operací hlavičky. Při 
propuštění z  nemocnice rodičům bylo 

řečeno, že bude potřebovat neustálý lé‑
kařský dohled, protože měl zavedené 
VP‑Shunty. Dle doktorů se rodina měla 
smířit s  tím, že Ondra bude doživotně 
upoutaný na lůžko a pod neustálou péčí. 
Ta se ale nesmířila. Rodiče Ondrovi věno‑
vali všechen svůj čas, energii a lásku. Pra‑
videlně začali cvičit, hráli si, motivovali 
a podporovali ho. Po roce na magnetické 
rezonanci lékaři řekli, že Ondra již VP‑

‑shunty nepotřebuje a  funguje bez nich. 
Což podle lékařů není možné. Dodnes ne‑
vědí, jak se k tomu postavit. Dodalo jim to 
další sílu a odvahu jít svou cestou. Ondro‑
vi jsou dnes 4 roky. Je to velice usměvavý 
kluk. Miluje pohyb, společnost a  rád po‑

znává nové věci. Nemluví, ale komunikuje 
a rodiče mu rozumí. Sám se posadí a těch 
věcí, co v sedě dokáže. Nechodí, ale je na 
něm vidět, že opravdu hodně chce. Léčba 
a pomůcky jsou velice finančně náročné 
a  rodina se za ty čtyři roky již vydala ze 
všech svých úspor a rozhodla se požádat 
o  pomoc veřejnost. Spolu s  Nadačním 
fondem pomoci otevřela rodina sbír‑
ku, kde můžete Ondrovi pomoci také Vy.  
Každý Váš dar navíc Nadační fond pomoci 
navýší zlatým řezem (x 1,618).
Pomozte a postavme Ondru společně na 
nohy! 

www.nfpomoci.cz /  
Postavme Ondru na nohy

Nejvýše konaný 
Tříkrálový průvod 
v Čechách 
Resort Sv. František 
1 150 m n. m.
 V sobotu 5. ledna 2019 v 15 hodin začal již 
tradiční Tříkrálový průvod. I  přes nároč‑
né počasí a hustou chumelenici se vedle 
Erlebachovy boudy (1 150 m n. m.) sešlo 
mnoho lidí. Za světla lucerniček a zpěvu 
písně „My tři králové“ vyšel průvod v čele 

s  anděly nesoucími hvězdu  k  Josefově 
boudě. Zde otec Tomáš Halík požehnal 
vodu, křídy a kadidlo. Nade dveře napsal 
K+M+B 2019 s  vysvětlením, „Kristus ten‑
to příbytek požehnej. KRISTUS+MANSIO‑
NEM+BENEDICAT“.

Průvod doprovázející „Tři krále“, jedou‑
cí na koních, následně pokračoval ke Sva‑
té rodině do kapličky sv. Františka. Králo‑
vé předali své dary a za zpěvu „Narodil se 
Kristus Pán“ se poutníci pomalu přemís‑
tili na mši svatou, slouženou ve vnitřní 
kapli v Erlebachově boudě.

Celý program doprovázela hudební 
skupina Petach. Horská slavnost Tříkrálo‑

vá je pro nás krásným vyvrcholením doby 
vánoční.

Máme radost, že již podruhé jsme se 
zapojili do celonárodní tříkrálové sbír‑
ky, která je největší dobrovolnickou akcí 
u nás. Každoročně je pořádaná Charitou 
Česká republika. „Výtěžek sbírky je určen 
na pomoc nemocným, handicapovaným, 
seniorům, matkám s  dětmi v  tísni a  dal‑
ším jinak sociálně potřebným skupinám 
lidí, a to zejména v regionech, kde sbírka 
probíhá. Nejméně desetina výnosu sbírky 
je každoročně určena také na humanitár‑
ní pomoc do zahraničí.“

Tereza Remsová
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Harta
„Víte, že se kolem Harty bude stavět 
plot?“??? „To aby do té díry nikdo nespa‑
dl!“ Ne, Harta není díra, je to „průmyslová 
zóna“, jak se dovídáme z  nápisu u  silni‑
ce opravené z  fondů EU. To pojmenová‑
ní Hartečáky uráží. Město Vrchlabí nekon‑
čí u  křižovatky u  Lidlu (i  když například 
městská vánoční výzdoba ano, to podle 
mě svědčí o  mnohém). Za domovem dů‑
chodců je Hytos, potom automobilka 
a potom… Harta. Ano, je součástí města, 
i když to tak nevypadá, ale například daň 
z nemovitosti je tu úplně stejná jako ve 
městě.

Chybí nějaká celková koncepce rozvoje, 
to bych chtěl asi hodně, ale jsou to i drob‑
nosti. Např. když jedete z města, vystoupí‑

te z autobusu u motorestu a chcete jít do 
Luční, musíte 2x přejít silnici. Jednou po 
přechodu a jednou riskantně v křižovatce. 
Zapomnělo se na asi 30 metrů chodníku, 
který by zastávku a  Luční ulici spojoval. 
Osvětlení nebo dokonce chodník tím 
směrem bych už považoval za luxus a ne‑
odvažuji se skoro o tom ani psát. Nebudu 
tu vyjmenovávat desítky dalších věcí, kte‑
ré se v Hartě zanedbaly a neřeší se.

Město realizuje velké, nákladné a čas‑
to kontroverzní projekty, ale fakticky si je 
může dovolit jen na úkor rozvoje svých 
některých částí. Přiznat si, že si je jinak 
vlastně dovolit nemůže, nemá vedení 
města asi odvahu, nebo se to děje vě‑
domě? Máte snad dojem, že se ve všech 
částech města investuje přibližně stejně? 
Město by se mělo rozvíjet rovnoměrně, 

bylo by to tak spravedlivé vůči všem oby‑
vatelům. Lidé z Hořejšího Vrchlabí, Harty 
a  Liščího kopce mi určitě dají zapravdu. 
Někde se řeší záhonky u silnice a někde… 
Když si chátrající zámek a rozbitou silnici 
u Tiby v Hartě fotí Holanďané, kteří mají 
za harteckým zámkem osadu, ani vám ne‑
dokážu popsat, jak se stydím.

Snad každé město na západ od našich 
hranic má svou zahradní čtvrť, kde chce 
v klidu a zeleni bydlet každý. Bohužel ve‑
dení našeho města přemýšlí jako desítky 
let zpátky a nedokáže se na Hartu podívat 
jinak. A potenciál Harta má!

Je pravidlo, že řetěz je silný jako jeho 
nejslabší článek. Podobné je to i  s  měs‑
tem. Vrchlabí je bohužel zřejmě hodně, 
hodně slabé. Je mi to líto.

Jiří Jebavý

JIZERAN  
REDIVIVUS
Pěvecký spolek Jizeran ze Semil pořádal 
k  30. výročí svého obnovení koncert, na 
který jsem byl předsedou Mgr. J. Vávrou 
pozván a kterého jsem se v sobotu 5. led‑
na 2019 zúčastnil. Koncert se konal v Síni 
Státního okresního archivu, tedy v  pro‑
středí více než důstojném.

Svou pěveckou produkci na koncertě 
uvedl Pěvecký spolek Znělkou, kterou pro 
něj napsal Jiří Hylmar, učitel na loukov‑
ské škole, který po odchodu do důchodu 
vyučoval též na ZUŠ Semily. I když zaklá‑
dající člen Jizeranu již před deseti lety 
zemřel, zůstalo po něm mnoho vynikají‑
cích aranží i vlastních skladeb především 
pro zobcové flétny, ale nevyhýbal se ani 
jiným hudebním žánrům. Upravoval kupř. 
jednoduché lidové písně z  podkrkonoš‑
ských tanců, jakož i písně J. Šlitra a mezi 
jeho notami se najdou i  písně cikánské. 
U  úprav autorských písní, třeba písní J. 
Ježka, se J. Hylmar snažil zachovat origi‑
nální harmonii, pochopitelně v  možnos‑
tech dvou či třech nástrojů.

Pěvecký spolek měl dále v  programu 
píseň Juana del  Encina Když zhořkne ti 
víno, skladbu Dyby byla kosa nabróšená 
od A. Dvořáka (pro čtyřhlas upravil L. Ja‑
náček) z  cyklu Moravské dvojzpěvy, sbo‑
rovou skladbu J. Křičky Pozdravujte zemi, 
obláčkové na nádherný, procítěný text K. 
H. Máchy a  nezapomenutelný úryvek ze 
Smetanovy opery Prodaná nevěsta Proč 
bychom se netěšili, což posluchači vyjád‑
řili neutuchajícím potleskem. Poté násle‑
dovaly Krkonošské koledy rovněž v úpra‑
vě Jiřího Hylmara, ať už z  Vysokého nad 
Jizerou (Máte‑li co, poneste), či z Benecka 
(Bratři, já jsem slyšel z nebe hlas, Štědrý‑
ho dne o půlnoci) nebo ze Sklenařic (Po‑
slechněte, lidé). Vedle Medulininy koledy 

(z  Tříče) a  Radostně budem  zpívati (ze 
Studence) zazpívali českou koledu Co se 
tak svítí v Betlémě. Všechny uvedené ko‑
ledy mně byly známy, vždyť jsme je mno‑
hokrát zpívali v Pěveckém sdružení krko‑
nošských učitelů z  Jilemnice, ale i  v  SPS 
Foerster v Jičíně, takže jsem si z auditoria 
s nimi notoval.

Po krátké přestávce nastoupilo trio 
zobcových fléten ze souboru Flétnium 
pod vedením zkušené flétnistky Bc. Jany 
Vávrové, absolventky Pražské konzervato‑
ře u prof. Julie Brané a prof. Jakuba Kyd‑
líčka a  bakalářského oboru staré hudby 
na FF MU v Brně. V současné době úspěš‑
ně vyučuje na ZUŠ v Nové Pace. Flétnist‑
ky zahrály dvě skladby, nejprve Sonátu  
F‑dur J. J. Quantze a poté Malinké svateb‑
ní pasticcio, které upravil J. Hylmar podle 
R. Wagnera, J. Uhlíře a  F. Mendelssoh‑
na  Bartholdyho. Bylo to opravdu zajíma‑
vé, taková legrácka, vždyť pasticciem se 
rozumí směs hudebních skladeb různých 
autorů. To se J. Hylmarovi moc poved‑
lo a zrovna tak flétnistkám z uvedeného 
souboru.

A  takovou třešinkou na dortu bylo zá‑
věrem sborové provedení anonymu Žaro‑
šická mše pastýřská v úpravě Z. Zouhara. 
Muzikolog a hudební skladatel prof. Zou‑
har prostudoval původní Mši koledovou 

na půlnoční, která byla v archivu k dispo‑
zici až v roce 1999 (původní text se ztratil), 
dopsal předehry, upravil texty i varhanní 
dílo a  revidoval zpěvní hlasy. Vzniklo mi‑
mořádné dílo, které bylo též mimořád‑
ně  Jizeranem provedeno  – patrně vůbec 
poprvé v Čechách.

Sbormistrem Jizeranu je od roku 1991 
ředitel ZUŠ Semily Jiří Kurfiřt, laureát 
Ceny města Semily za rok 2009. V  uve‑
dené Mši sólově vystoupila sopranistka 
MgA. Jana Heryánová Ryklová, absolvent‑
ka HAMU (ve třídě doc. J. Jonášové), která 
zpívá v  rolích světového operního reper‑
toáru, ať už doma či v  cizině (nejčastěji 
na Pražském jaru, na festivalu Foerstrovy 
Osenice nebo v  Kolíně nad Rýnem). Dal‑
šími sólisty byli zpěváci Jizeranu, a  to 
Mária Šimková (alt), Ladislav Bís (tenor) 
a  Jiří Broul (baryton). MgA. Radek Hanuš, 
ředitel ZUŠ Vrchlabí, výtečně doprovázel 
na varhany (tak jako vždy, jak jinak), vrch‑
labské veřejnosti (a nejenom té) je dosta‑
tečně znám jako sbormistr chrámového 
sboru.

Bravo pořadatelům, bravo sborovým 
zpěvákům a  sólistům, bravo instrumen‑
talistům!

Miloslav Samek
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Série nočních 
dobrodružství na 
Stezce korunami 
stromů Krkonoše

Kromě trampů není mnoho lidí, kteří by 
mohli říci, že zažili zimní noční les. Při-
tom je právě noční les místo plné tajem-
na a specifického života, který stojí za to 
prozkoumat. Nejlépe po boku zkušeného 
průvodce, který vám během noční pro-
hlídky Stezky korunami stromů v Krkono-
ších vše vysvětlí. Série šesti nočních pro-
hlídek startuje ve středu 6. února s opa-
kováním každý další týden. Prohlídka je 
vedená hravou formou a vhodná pro děti.
 
„Noční prohlídky měly u návštěvníků v mi-
nulém roce velký úspěch, rozhodli jsme 

se je proto letos v  období jarních prázd-
nin  zopakovat. Lidé oceňují unikátnost 
zážitku a  také odborný výklad průvodce. 
Dozví se mnoho zajímavostí o  nočním 
lese i  zvířatech. Prohlídky jsou navíc ve-
dené hravou formou, takže se hodí i pro 
děti,“ říká Marie Jarkovská, ředitelka Stez‑
ky korunami stromů Krkonoše.

První letošní noční prohlídka proběh‑
ne ve středu 6. února od 17. 30. Následo‑
vat bude dalších pět termínů vždy násle‑
dující týden. Kompletní seznam termínů 
nočních prohlídek mohou zájemci najít 

na webových stránkách Stezky korunami 
stromů.

Noční prohlídky nabízí unikátní zkuše‑
nost z  nočního lesa. Návštěvníci pozná‑
vají zvířata podle očí, srsti a  zvuků. Pro‑
hlídky jsou vedené hravou formou a jsou 
uzpůsobené i dětem.

Vstupenky na noční prohlídky  
je nutné objednat na e‑shopu na  

www.stezkakrkonose.cz

PODĚKOVÁNÍ
Vážená paní doktorko, chtěl bych za všechny členy Klubu důchodců Škoda Vrchlabí Vám i vašim kolegům poděkovat za práci, kterou 
vykonáváte v rámci provozování Domácího hospicu DUHA Vrchlabí. Dobře víme, jak je tato práce velice náročná a hlavně potřebná, 
jak pro seniory, tak i pro některé naše spoluobčany. Patří vám veliký obdiv a uznání. Rozhodli jsme se proto podpořit vaši činnost 
finanční částkou 2500 Kč na prostředky potřebné pro vaši práci. Velké uznání a díky!

Ve Vrchlabí 16. Ledna 2019
Jaroslav Petřík

předseda Klubu důchodců ODBORY Škoda Vrchlabí 

Ohlédnutí za rokem 
2018 v Domově pro 
seniory Vrchlabí 

Čas má svoji kvantitu, sekundy, minuty, 
hodiny a roky a také svoji kvalitu a emoč‑
ní náboj. Ukončili jsme rok 2018. Tak jako 
jistě mnozí z vás i my v  tomto čase ana‑
lyzujeme, přehodnocujeme, ohlížíme se 
zpět za tím vším prožitým a  uskutečně‑
ným. Děláme takovou inventuru a  s  pří‑
chodem dalšího roku začínáme s  novou, 
dosud nepopsanou stránkou. Tato retro‑
spekce nám začíná v průběhu vánočních 
svátků a finišuje počátkem nového roku.

Inventurou minulého roku se  ukázalo, 
že čas v  našem domově měl svoji kvali‑
tu i emoční náboj. Mnoho věcí se zdařilo, 
nic se nepokazilo. Každý z našich klientů 
mohl v  maximálně možné míře vést pl‑
nohodnotný život seniora v  přirozeném 
prostředí.

Ukázalo se, že stále existují  lidé, kte‑
ří nám vyjádřili svoji náklonnost  buď 
formou osobní pomoci při jednotlivých 
aktivitách v  domově, anebo vystupova‑
li jako protagonisté těchto aktivit bez 
nároku na finanční odměnu. Velmi nám 
pomohli dárci věcných a finančních darů. 
Poděkování patří paní Haně Jakubcové, 
která k  nám jako dobrovolník pravidel‑
ně docházela cvičit s našimi klienty, dále 
paní Olze Fišerové, Janu Duškovi a Boriso‑
vi Adolfovi za věcné dary; za finanční dary 
děkujeme paní Evě Malichové, manželům 
Zdeňkovým, Jaroslavu Jankovi a Jaroslavu 
Dědkovi. Darované finanční prostředky 
jsme použili na nákup přístroje pro mě‑
ření CRP, nákup invalidních vozíků, anti‑
dekubitních matrací a dalších potřebných 
kompenzačních pomůcek.

V  rámci projektu společnosti Sodexo 
Pass ČR „Plníme přání seniorům“ jsme zís‑
kali finanční prostředky na zbudování 
mobilních jahodových záhonů.  Z  granto‑
vého programu „Tady jsem doma“ společ‑
nost ŠKODA AUTO a.s. darovala finanční 
prostředky  za účelem realizace projektu 

„Setkávání generací u pétanque“. Díky to‑
muto projektu mohou naši klienti hrát 
pétanque i ve venkovním areálu domova 
pro seniory.

Rok 2018 byl rokem ve znamení všeo‑
becného zájmu, dobra a  odvahy, etické‑
ho zacházení a štědrosti. Rok 2019 bude 
podle čínského horoskopu šťastný a  po‑
hodový. Je to rok pro vhodné investice 
a nové příležitosti. Kvalita času roku 2019 
je pro nás příležitostí a  výzvou zdárně 
pokračovat v uskutečňování Strategie Do‑
mova pro seniory ve Vrchlabí a tím uspo‑
kojit požadavky lidí potřebných našich 
služeb.

 Soňa Mašková
ředitelka domova pro seniory
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Masopustní veselka 
a Běh bláznů
 Muzeum je především institucí, která sbí‑
rá, uchovává a prezentuje sbírkové před‑
měty různé povahy. O  tom stručně psali 
kolegové v  předchozích okénkách.  Jed‑
ním z  dalších úkolů pracovníků muzea 
je připomínání a  spoluorganizování akcí, 
souvisejících s  tradicemi a  tzv. nehmot‑
ným kulturním dědictvím. Většina tradic 
se v čase a prostoru s rytmem doby pře‑
tváří a vyvíjí, některé čeká i neblahý osud 
upadnutí v zapomnění. Takřka z celých Kr‑
konoš a Podkrkonoší se po 2. světové vál‑
ce vytratily  masopustní oslavy.  Jedná se 
o svátek pohyblivý, podobně jako Veliko‑
noce, které na něj navazují. Vlastní svátky 
obvykle trvaly od čtvrtka do úterý, v Pod‑
krkonoší konec masopustu vrcholil sed‑
mou neděli před nedělí velikonoční. Na 

„tučný“ čtvrtek se sousedé scházeli doma 
i  v hospodě a  řádně si „dávali do nosu“. 
Hlavní masopustní zábava začínala v ne‑
děli, kdy se konal bál a často se tančilo až 
do rána. Zlatým hřebem bylo úterý, spoje‑
né s průvody maškar, které doprovázeny 
hudebníky navštěvovaly jednotlivé domy 
a chalupy. Navštívení se vykupovali peně‑

zi, kořalkou a různými pochutinami.
Specifickým zvykem spjatým s  Vrchla‑

bím byl až do počátku 40. let 20. století 
tzv. „Běh bláznů“ („Narenlauf“). Ten byl 
charakteristický i pro chalupy ve Volském 
Dole, okolí Špindlerova Mlýna a slezskou 
část Krkonoš, tedy u německy hovořících 
horalů. Do našeho regionu se dostal prav‑
děpodobně ze Švábska nebo Švýcarska 
a zanikl v průběhu války a s poválečným 
vysídlením krkonoš‑
ských Němců. Tato 
tradice vycházela ze 
starého pohanského 
masopustního tan‑
ce o  masopustním 
pondělí a úterý před 
Popeleční středou 
od šesti hodin ráno 
až do noci. Obvykle 
pět nebo šest mla‑
dých mužů zvaných 

„Plumpmänner“ a jeden hudebník s hous‑
lemi nebo tahací harmonikou v  pestro‑
barevném šatu (kromě hudebníka) táhli 
z  jedné horské vesnice do druhé nebo 
od chalupy k chalupě. Taškář zvaný „Wor‑
schtons“ (někdy „Wursthans“), s vysokým 
kuželovitým kloboukem, s  našitými pest‑
robarevnými hadříky a se zvonkem, nesl 
malý žebřík a na zadní straně kazajky měl 
přišitou panenku, pravděpodobně sym‑
bol germánské mytologické bohyně plod‑
nosti Perchty. Bavil lidi šprýmy a taškaři‑
cemi a pomocí žebříku prohledával různá 
zákoutí, kde by mohlo být schováno něco 
k snědku a pití. Dva „Bändermänner“, tedy 
mužští Perchtové, přestrojeni za medvě‑
dy se slámou a řetězy, improvizovali před 
domovními dveřmi „medvědí tanec“. Poté 

následovala řada jiných lidových tanců. 
Taneční kreace byly doprovázeny divo‑
kým výskáním a povykem. Při vstupu do 
světnice náleželo Worschtonsovi právo jít 
jako první, zatímco medvědi poskakova‑
li a chřestili řetězy. Po tanci s hospodyní 
a  ostatními ženami a  dívkami za dopro‑
vodu harmoniky dostávali „masopustní 
blázni“ mince, koblihy a buchty a pokra‑
čovali k dalšímu domu.

Díky iniciativě Krkonošského muzea ve 
Vrchlabí, občanského sdružení Na Dvoře, 
divadelního spolku Vlastík a  všech zú‑
častněných, byly v roce 2013 masopustní 
oslavy, resp. úterní masopustní průvod, 
obnoveny. Letos „masopustní outerek“ 
vychází na 5.  března, tak se neváhej‑
te proměnit ve všemožné  masopustní 
maškary a vyrazit do průvodu! Vyzdobené 
žebřiňáky a  podobná vozítka vítány! Bu‑
deme společně zpívat a hrát, navštívíme 
starostu, který nám předá klíče: symbo‑
lickou vládu nad městem. Na náměstí se‑
hrajeme žertovné představení na aktuál‑
ní téma a na nejmenší čekají masopustní 
hrátky! Pokusíme se i rekonstruovat „Běh 
bláznů“, tak jak vypadal před sto lety!

‑ld‑

Klasika  
na Střelnici
Ve čtvrtek 17.  ledna večer rozezněly 
houslové tóny prostory velkého sálu Kul‑
turního domu Střelnice ve Vrchlabí. Usku‑
tečnil se zde 4. koncert abonentní řady 
Klasická hudba. Představil se na něm 
v sólovém recitálu houslista Pavel Eret.

Mistr Pavel Eret je absolventem Praž‑
ské konzervatoře, AMU a mnoha mistrov‑
ských kurzů a stáží u proslulých pedagogů 
v řadě evropských zemí, v USA a Japonsku. 
Má za sebou mnohá ocenění a  vítězství 
na soutěžích a  festivalech doma i po ce‑
lém světě.  Jako sólista uskutečnil úspěš‑
né turné po USA a Japonsku, kde působil 
i  jako koncertní mistr a sólista Nagojské 
filharmonie. Do Japonska se rád každo‑
ročně vrací, natáčí koncerty pro japon‑
ské nahrávací společnosti a ztvárnil tam 
dokonce roli sólového houslisty v  popu‑
lárním TV seriálu ze světa klasické hudby 
Nodame cantabile.

V  loňském roce uskutečnil Pavel Eret 
zatím poslední turné po  Japonsku právě 

s  houslovým sólovým recitálem bez do‑
provodu, který jsme si mohli poslechnout 
i my ve Vrchlabí. Úvodní čtyřvětou Soná‑
tu C dur J. S. Bacha provedl neuvěřitelně 
lehce a  bravurně zpaměti. Druhá sklad‑
ba, „Návrat“ současného autora Petra Jan‑
dy (*1959), byla v roce 2017 dokonce auto‑
rem dedikována přímo P. Eretovi  stejně 
jako v roce 2016 sonáta „Trpká noc“ (autor 
Jean Damiens, *1957). Závěrečná skladba 
i  přídavek byly opět provedeny zpaměti 
a  byly vrcholem celého koncertu. Jak ji‑
nak, když jejich autor i původní interpret 
byl italský houslový mág Niccoló Paganini, 
což samo o  sobě ilustruje jejich nároč‑
nost a zároveň virtuositu jejich současné‑
ho interpreta.

Za zmínku a  ocenění stojí i  celé vy‑
stupování Pavla Ereta  – skromné, bez 
dramatických gest a  pohybů při hře, ka‑
ždou skladbu napřed sám uvedl, stručně 
a vtipně charakterizoval dílo i jeho autora. 
Působil velice skromně a přirozeně, jako 
by přišel zahrát jen tak pro radost sobě 
i  nám.  Snad jsme to tak všichni i  cítili 
a vyjádřili jsme to upřímným a zaslouže‑
ným potleskem. Koncerty klasické hudby 

u nás na Střelnici jsou opravdu vždy jedi‑
nečným zážitkem, díky za ně.

  5. koncert klasické hudby se uskuteční 
17. února a vystoupí na něm nám už zná‑
mé HALÍŘ TRIO. Jeho zakladatel, houslis‑
ta Eduardo García Salas, se ale tentokrát 
z  technických důvodů  nemůže koncertu 
zúčastnit a  bude zastoupen koncertním 
mistrem České filharmonie Jiřím Vodič‑
kou. Koncert se koná k výročí 160 let na‑
rození vrchlabského rodáka, houslového 
virtuosa Karla Halíře.

 Otto Singer a Marta Hrušková
 





3 0 PULS 02/2019 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

K U LT U R A

Dny pro Tibet 2019!
 
Kolem 10. března každého roku si ve Vrchlabí různými akcemi při‑
pomínáme povstání tibetského lidu proti čínské okupaci.
V roce 2009, k 50. výročí této události, byla jednou z nich výstava 
s tibetskou tematikou v ambitu augustiniánského kláštera.
Letos bychom rádi připomněli 60. výročí povstání další výstavou, 
tentokrát v hale vrchlabského zámku.
V průběhu trvání výstavy můžete na dalších místech ve Vrchlabí 
navštívit doprovodný program ‑ tradiční sypání mandaly, promí‑
tání filmů, zajímavé přednášky, prodej řemeslných výrobků ...

11. 2. (út)  
VERNISÁŽ VÝSTAVY TIBET (hala zámku, 17 h)

21. 2. (čt)  
CESTA VEDE DO TIBETU – UNIKÁTNÍ DOKUMENT VLADIMÍRA SÍSE 
1954 (KD Střelnice, 19 h)

8. 3. (pá)
VYVĚŠENÍ TIBETSKÉ VLAJKY  
(KD Střelnice, Správa KRNAP, Městský úřad, 12 h)

TIBETSKÁ NÁBOŽENSTVÍ A JEJICH VIDĚNÍ SVĚTA – PŘEDNÁŠKA 
(D. Berounský) (Krtek, 17 h) 

11. 3. (po)
SYPÁNÍ MANDALY (hala zámku, 10 h, dále každý den od 8 – 15 h)

14. 3. (čt)
PŘEDNÁŠKA O TIBETU /J. Kalenský, J. Flousek/ (Krtek, 18 h)

15. 3. (pá)
ROZMETÁNÍ MANDALY (hala zámku, 14 h), vsypání písků do Labe 

18. 3. (po)
DOKUMENTÁRNÍ FILMY O SOUČASNÉ SITUACI V TIBETU:
STATE OF CONTROL (USA) a KAUZA TIBET (CZ)  
(KD Střelnice, 18 h)

Informace k dalším akcím budou průběžně zveřejňovány na 
webových stránkách Správy KRNAP a Kulturního domu Střelnice 
a naleznete je i na plakátech.

Těšíme se na vaši účast!
Jiří Flousek, Vladimír Jindra

Doplnění k článku  
Big Band Vrchlabí žije
Milí čtenáři Pulsu, pod příspěvkem „Big Band Vrchlabí žije“ 
v  lednovém čísle časopisu jsem opomněl uvést jméno spolu‑
autora článku, všestranného muzikanta, trombonisty a zpěvá‑
ka Big Bandu a skupiny The Grooves pana Pavla Kociána. Do‑
datečně mu tímto děkuji za všechny cenné informace, které 
mi k  prosincovému vystoupení Big Bandu Vrchlabí ochotně 
poskytl.                                                                        Otto Singer

ZUBAŘI ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV
2. – 3. 2. H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

9. – 10. 2. MUDr. Irena Chourová Zubní ordinace č. p. 129, Strážné 499 434 200
16. – 17. 2. MUDr. Zdeněk Kužel Zubní ordinace č. p. 129, Lánov 499 432 298
23. – 24. 2. MUDr. Dana Kubátová Krkonošská 229, Vrchlabí 499 423 160

(více informací: www.hmc.cz)  
oblast Vrchlabí, ordinační hodiny:  
sobota, neděle,  
svátek 8.00 – 12.00 hod.

ZUBAŘI – ÚNOR 2019

POUTNÍCI VE VRCHLABÍ
Bluegrassová legenda Poutníci se představila vrchlabskému pu‑
bliku precizní hrou a krásným zpěvem. Přijeli ve složení: Jiří Ka‑
ras Pola – elektrický kontrabas, zpěv a moderování, Jan Máca – 
mandolína, kytara, zpěv, Peter Mečiar  – banjo,  dobro, Jakub 
Bílý – kytara, zpěv. Na programu byly skladby ze 16 vydaných CD. 
Publikum bylo jako vždy výtečné za svůj dlouhotrvající potlesk 
bylo odměněno několika krásnými přídavky.

Otto Singer

Masopustní básnička, kterou  
říkali „Plumpmänner“  
v krkonošském německém nářečí 
(překlad: Hana Jüptnerová):
S žebříkem v ruce
přichází bajazzo (šašek, klaun),
otvírá dvířka u kamen,
opírá svůj žebřík o kamna (pec),
hledá koblihy,
když nic nenajde, je slyšet, jak kleje.
Dva, celí obalení slámou,
mají na zádech schované zvonečky,
jdou pomalu za ním,
dupajíce vcházejí do dveří.
Když jsou ve světnici,
přijdou ještě dva šašci s kostýmem ze stuh
a naposledy si to šlape sněhem
jeden s tahací harmonikou.
Zůstane stát ve dveřích,
hraje překrásně masopustní píseň.
A ti blázni ve světnici
tancují vesele v kole.
Pak se „Wursthans“ (šašek) má za hlaholu
konečně k odchodu do jiného domu,
celá banda se sebere a šlape za ním
plump plump plump…
 



HALÍŘ TRIO HALÍŘ TRIO 
Koncert k 160. výročí narození 

vrchlabského rodáka, houslového virtuóza 

Karla Halíře

17. února (ne) | 19.00
Kulturní dům Střelnice 

Karel Halíř (vpravo) v Boston Sunday Journal ze 6. prosince 1896

Karel Halíř se narodil 1. února 1859 ve Vrchlabí jako syn  Václava Halíře, 
městského pokladníka ve Vrchlabí a Josefíny Halířové roz. Štěpničkové. 
Halíř vystupoval v mnoha zemích Evropy, velmi často v Čechách a např. 

v roce 1896 již počtvrté  v New York Carnegie Hall se symfonickým 
orchestrem tohoto města pod taktovkou Waltra Demrosche. 

Od roku 1893 působil jako profesor houslí na Vysoké hudební škole 
v Berlíně, kde v roce 1909 také zemřel.

Jana Podolská / violoncello
Václav Mácha / klavír

Koncertní mistr České filharmonie, sólista a komorní hráč patřící k nejvýznamnějším 
a nejvyhledávanějším českým houslistům.

Jiří Vodička / housle

5. koncert předplatitelské skupiny K - klasická hudba



VRAŽDA, VNITŘNÍ DÉMONI A VYPJATÉ EMOCE 

C
a
ra

va
g
g
io

, 
H

la
va

 M
e
d
ú
zy

, 
G

a
lle

ri
a
 d

e
g
li 

U
ff
iz

i

MISTROVSKÁ DÍLA  UKOŘISTĚNÁ NACISTY 

Výtvarné umění 
v dokumentárních filmech

HITLER versus PICASSO
VAN GOGH

CARAVAGGIO

O OBILNÝCH POLÍCH A OBLAČNÉM NEBI / ITÁLIE | 85 min

DUŠE A KREV                           ITÁLIE | 90 min 

BŘEZEN - DUBEN - KVĚTEN

KULTURNÍ DŮM STŘELNICE
www.strelnicevrchlabi.cz

ITÁLIE, FRANCIE, NĚMECKO | 94 min


